

Economía y Finanzas

LA INDUSTRIA NORTEAMERICANA DEL AUTOMOVIL.

Según el «Wall Street Journal», en los centros bien informados se prevé que la producción norteamericana de automóviles durante el primer trimestre de 1931, será de 15 a 20 por 100 inferior a la cifra del trimestre correspondiente a 1930, cuya cifra se elevaba a más de un millón de unidades. Sin embargo, aun en estas condiciones, la producción de este mencionado trimestre será cerca del doble de la registrada en el precedente y acusará un aumento con relación al trimestre anterior, sensiblemente superior al del primer trimestre de 1930 en comparación con el último de 1929.

El «Wall Street Journal» hace notar que la producción total de automóviles en 1930 es la más floja constatada desde 1923, año en que por vez primera la producción total rebasó los cuatro millones de vehículos. La carencia actual de producción, especialmente la registrada en el mes de Octubre último, corresponde a la del año 1916, época en que se llegó a producir más de un millón de unidades por primera vez. Dada la popularidad y el desarrollo que el automovilismo ha tomado desde 1916, las cifras muestran fehacientemente que la industria no puede continuar por mucho tiempo produciendo la cantidad actual de vehículos, cifra que si en 1916 era suficiente, actualmente no basta para cubrir las necesidades de la época.

DOS MIL MILLONES DE PESETAS PARA INDUSTRIALIZAR EL ZUMO DE NARANJA.

Acaba de constituirse en Norteamérica una empresa destinada a industrializar el zumo de naranjas con el propósito de aprovechar toda la naranja y también la buena para lanzar tal bebida en el mercado y distribuirla en forma parecida a la leche.

Esta compañía, denominada Florida Citrus Exchange, está en combinación con la Sociedad de Leche para lograr lo más perfectamente sus iniciativas.

Los jugos de naranja serán extraídos congelados y formando grandes bloques se transportarán en carros-neveras a los depósitos embotelladores.

Esto permitirá, además de como decimos, aprovechar la fruta poco a propósito para el consumo en frasco, dar empleo al sobrante de producción de este fruto, cuando lo hubiere.

El éxito de la empresa se fia particularmente en la propaganda, en la que se dice se invertirán los millones que sea preciso.

Exactamente igual que se hace aquí (?).

BOLESA DE MADRID

Cambios de cierre del día 15 de Enero de 1931.

INFORMACION DEL BANCO DE BILBAO.

Deuda Perpetua 4 por 100 Interior.—Series A, B y C, 6970; D, 6810; E y F, 68; G y H, 60'25.

Idem ídem 4 por 100 Exterior.—Serie B, 83; C, 82; E y F, 80'15.

Deuda Amortizable 4 por 100.—Series A, B, C, D y E, 64'90.

Idem ídem 5 por 100 1920.—Todas las series, 90'40.

Idem ídem 5 por 100 1928.—Series A, B y C, 84'75; D, 85.

Idem ídem 5 por 100 1926.—Serie A, 100; B y C, 99.

Idem ídem 5 por 100 1927 con impuesto.—Todas las series, 83'05.

Idem ídem 5 por 100 1927 sin impuesto.—Todas las series, 99'25.

Idem ídem 3 por 100 1928.—Serie A, 68'50; B, C, D y E, 67'75.

Idem ídem 4 por 100 1928.—Series A, B y C, 85'25; E y F, 85'25.

Idem ídem 4 y medio por 100 1928.—Todas las series, 89.

Idem ídem 5 por 100 1929.—Serie A, 100; B, 99; C, D y E, 98'85.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Serie A, 98; B, 97'55.

Empréstito oro.—Series A y B, 168.

Banco Hipotecario de España, cédulas 4 por 100, 92'50; 5 por 100, 100'90; 6 por 100, 112.

ACCIONES.

Banco España, 583'50.

Español Crédito, 338.

Telefónica, 107'75.

Duro Felguera, 96'25.

Tabacalera, 229.

Azucareras Ord., 68'50.

Alicantes, 427.

Nortes, 478.

Explosivos, 760.

Río de la Plata, 168.

Chade, 559.

OBLIGACIONES.

M. Z. A., primera hipoteca, 3 por 100, 323.

Serie I 6 por 100, 102'50.

Norte Especiales 6 por 100, 102'50.

Norte Valencianas 5 y medio por 100, 100.

CIERRE MONEDA EXTRANJERA

Franco, 38'75.

Belgas, 27'56.

Suizos, 191'45.

Libras, 48.

Dólares, 9'88 1/2.

Marcos R. M. K., 235.

Liras, 51'75.

Flores, 3'98.

Coronas checas, 29'30.

Carnet de un iraspunte

El estado de Santiago Artigas

Contra lo que se creyó en un principio, la intoxicación producida por exceso de tabaco que aquejaba al actor Santiago Artigas, le obligará a permanecer alejado de la escena por lo menos durante esta semana y por disposición médica.

Su compañía ensaya en el Infanta Isabel, donde se espera podrá debutar el viernes de la semana entrante.

a cuesta de Enero

En la temida cuesta, parece ser que este año selanzaron valientemente los empresarios madrileños al ataque, dejando a un lado los viejos prejuicios, la rabiosa competencia del cine sonoro, el frío y cuantos acontecimientos y eventualidades pudieran poner en peligro el capital empleado.

Véase la relación de estrenos que tan sólo en esta semana llenaron las cartelas madrileñas:

Anteayer se estrenó en la Comedia, «Alma de corcho», original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, interpretando los principales papeles Zorrilla, Somoza y María Mayor.

En el Calderón, ayer se presentó la zarzuela en dos actos, de Castillo y Muñoz Román, con música de Alonso y Acevedo, titulada «La castañuela», en la que alcanzo un éxito Felisa Herrero, Flora Pereira, Baldrich y Mareán.

Hoy se estrenará en el Español, por Margarita Xirgu, el drama en tres actos y en verso, de Eduardo Marquina, «Fuente escondida», y en Maravillas la humorada en dos actos, de Carballada, con música de Penella, titulada «Ku-Klux-Klan», de la que son principales personajes Blanca Pozas, Palacios y Castrito.

No termina aún aquí la relación, pues a ella hay que añadir el estreno mañana sábado noche en Price de la zarzuela cómica en tres actos, de Paso y González del Toro, musicada por Morató, «Los pelaos», a cargo de Rosita Cadenas, Laura

Biasco, Pepe Romeu y Pedro Barreto.

Por último debutarán en Esclava Sepúlveda y Mora con «Los charmarileros», de Arniches y Abatil. Añádase que, según referencias, la Sociedad de Autores este año en relación con el anterior ha percibido como superávit más de quinientos mil duros.

¡Quién dijo miedo!

Una anécdota

Erases un tenor rematadamente malo, y a quien se conocía en los mentideros con el remoquete de «la Incubadora» por los muchos gallos que criaba al calor de su garganta.

En cierta ocasión fué contratado para actuar en el Teatro Circo de Zaragoza, y, ni corto ni perezoso, eligió para su presentación nada menos que «La bruja», joya indiscutible de la zarzuela española.

En el primer acto el tenor no tiene en su «particella» nada de verdadero compromiso, hasta el momento de la clásica jota, página musical de gran belleza, que el falso discípulo de Gayerre atacó pleno de entusiasmo lírico.

En la primera parte de la jota no pasó nada. Y llegó la segunda, que empieza así:

«No extrañéis, no, que se esca- [pen...]

De pronto, y por no desmerecer de su apodo, «la Incubadora», ¡zas!, soltó un «gallo» terrible.

El público, benévolo y discreto, no dijo nada, y el tenor, con toda tranquilidad, hizo señas al director de orquesta para que cortase con la batuta, y le dijo:

«¡Repita, maestro!

Este obedeció, y «la Incubadora» cantó de nuevo:

«No extrañéis, no, que se esca- [pen...]

Y ¡cataplum! Otro «gallo» mucho más hermoso que el primero.

Entonces, un matracón del «paraíso» no pudo contenerse, y gritó:

«¡Ya has soltado dos gallos!»

Y el desaprensivo tenor, dirigiéndose a los espectadores, dijo con envidiable naturalidad:

«Respetable público: Ya sé que se me han escapado dos gallos; pero yo lo he advertido antes. Cuando he empezado a cantar, he dicho: «No extrañéis, no, que se escapen...» Y al fin se me han escapado.

Comercial y agrícola

VALENCIA, 15.

Altura barométrica: 768.

Dirección del viento NE.

Fuerza del mismo: 5.

Estado del mar: Marejada.

Estado del tiempo: Variable.

MADRID, 15.

Al Occidente de la Península Escandinava se halla el centro borrascoso principal.

Otro existe en el Mediterráneo Occidental y un tercero al Oeste de Marruecos.

Las altas presiones residen al Norte de las Azores.

Probables: Marejada, con chubascos del Oeste, en el Canal de la Mancha; marejada del Norte en el golfo de León y mar Balear, con cielo nuboso; tiempo inseguro en el Centro de España.

CABO SAN ANTONIO, 15.

Nordeste frescachón; marejada gruesa del viento; cielo cubierto; horizonte chubascoso; barómetro, 7576; termómetro, 84.

ALICANTE, 15.

Barómetro, 7542; ventolina o mar rizada; cielo despejado.

Buques entrados y despachados ayer:

Entrados:

Vapores:

«Axepe Mendis», de Ferrer Peset, procedente de Alicante, con cargo general.

«Jorge Juan», de la Trasmediterránea, procedente de Palma, con pasaje y cargo general.

«Río Miño», de la Trasmediterránea, procedente los Alfaques, con cargo general.

«Vesla», de Ries, procedente de Castellón, con cargo de tránsito.

«Iberia», de la Roda, procedente de Gandia, con cargo de tránsito.

«Dorrit», de Lauritzen, procedente de Burriana, con fruta.

«Diamant», de Monteseinos, procedente de Alicante, con cargo general.

«Genva», de Baquera, procedente de Palermo, con cargo general.

«Orm Iarl», de Lamagniere, procedente de Barcelona, con cargo general.

Veleros:

«Elisa La Roda», procedente de Villanueva y Geltrú, con cemento.

Despachados:

Vapores:

«Iberia», de La Roda, para Gothenburgo y escalas, con cargo general.

«Orm Iarl», de Lamagniere, para Londres, con cargo general.

«Diamant», de Monteseinos, para Susak y escalas, con cargo general.

«Río Miño», de la Trasmediterránea, para Bilbao y escalas, con cargo general.

«Dorrit», de Lauritzen, para Boston Newcastle, con cargo general.

«Ulrik Holm», de Gimeno, para Londres, con cargo general.

UNIVERSAL FILM

presentará próximamente en VALENCIA

La suprema narración bélica de

ERICH MARIA REMARQUE

Sin novedad en el frente

Se proyectará en

OLYMPIA

LIRICO **Hoy viernes**

A las 5'30 tarde y 10 noche: Acontecimiento cinematográfico

BUTACA 1'50 Grandioso estreno

del film PARAMOUNT totalmente hablada en español

Cascarrabias

La mejor película española, en la que el eminente actor Ernesto Vilches hace una verdadera creación en su papel de protagonista, acompañada en su ejecución, Ramón Pereda, Carmen Guerrero, Barry Norton y Paco Morenó

Completarán programa: «El profesor de melancolía», graciosa comedia en dos partes. Estreno: «Heart Metronome News». Estreno: «La paloma», estupenda película de dibujos, socora, en español, con letra coreable

Las manos femeninas

(Frascoología inédita)

Las manos de las mujeres son como las estrellas: blancas, brillantes y con cinco puntas. Está bien, por lo tanto, que el hombre se oriente poniendo en ellas sus ojos; pero tampoco está de más que compre una brújula por si las estrellas fallan...

Haced que las mujeres se limen las uñas enérgicamente y con frecuencia.

Puede que con esto sus manos pierdan belleza en las épocas de paz; pero vuestro rostro ganará integridad en las horas de guerra.

Alejandro Magno.

El día que deseéis llevar una flor en el ojal del frac y no dispongáis de flor ninguna, decidle a cualquier mujer hermosa que apoye una de sus manos en vuestra solapa.

Da lo mismo.

Yo.

Las manos de la mujer como más valor tienen es desnudas.

Sin embargo, como más cuestan es con guantes.

Varadé.

La palma de una mano femenina acariciándose el rostro, es la mayor demostración de que «habéis triunfado».

Desde las edades más remotas el triunfo se simboliza con una palma.

Pericles.

Si véis a un hombre que, de pie en un portal, saca su mano—extendiéndola—al exterior, tened la seguridad de que desea saber si llueve.

Si véis a una mujer que, de pie en un portal, saca su mano—extendiéndola—al exterior, tened la seguridad de que desea lucir alguna sortija de precio.

Lamartine.

Hay muchos hombres que dominan los juegos de manos.

Peró son las mujeres las que mejor juegan las manos en la vida.

El Manús de la Cobay.

La mujer que alza su mano para que se la beséis ceremoniosamente, os dará a cambio del beso, una sonrisa.

Mas si le besáis la mano sin su autorización, os dará, a cambio del beso, una bofetada.

Y, no obstante, ella agradece siempre el segundo beso mucho más que el primero...

¡Incongruencias!

Mr. Beaucaire.

Una manicura podrá ser una persona indeseable y deshonrosa. Pero no habrá nadie que se resista a darle la mano.

Sobre todo si ese «nadie» es cliente suyo.

Mr. Cutex.

Bueno, señores, pues yo me lavo las manos.

Pilatós.

Le daré la última mano al artículo, firmando.

Por la invención de las frases

ENRIQUE JARDIEL PONCELA

(Prohibida la reproducción.)

Noticias

Recientemente ha nacido en Valencia la idea de constituir una sociedad, que con el título de Amigos del Ciego, ha de procurar que éstos logren, en breve plazo, el auxilio moral y material que merecen.

A tal fin se convoca a todos los videntes valencianos que simpatizan con la idea anunciada, acudan el próximo domingo, a las seis de la tarde, a una reunión que se celebrará en el domicilio de la Sociedad de Ciegos El Porvenir, calle de Campaneros, número 20, segundo.

El abogado y querido amigo nuestro, don Enrique García Torres, nos participa haber trasladado su despacho a la calle de Juan Bort, núm. 1, chafalán a la Avenida de Victoria Eugenia.

Con gran animación y bajo la presidencia del por tantos conceptos ilustre don Tomás Jiménez Valdivieso, se ha celebrado la junta general ordinaria del Colegio del Secretariado Valenciano.

Discutidos los asuntos de trámite, el señor Jiménez Valdivieso, manifestó le era imposible seguir en el desempeño del cargo, por su edad y achaques, por lo que dejaba el cargo para que otros más jóvenes prosiguieran la historia del duro batallar en defensa de las justas aspiraciones de la clase, acordándose nombrarle presidente honorario del Colegio y rendirle el justo homenaje a que le ha hecho acreedor su campaña de cerca de medio siglo en pro del secretariado.

Abandona el salón entre grandes aplausos y reanuda la sesión, se procede al sorteo para la renovación de la mitad de la junta, correspondiendo cesar a los señores vicepresidente, contador y secretario, y mitad de los vocales. Bajo la ponderada presidencia del señor Calvo, secretario de Montañer, se procede a la elección de los cargos vacantes, transcurriendo la votación en medio del mayor orden y dando el resultado siguiente:

Presidente, don Eulogio Puig Usina, secretario de Guadasuar; vice, don Rafael Almenar Gil, de Tabernes de Valldigna; secretario, don Antonio Ramón Pastor, de Burriana; y contador, don Ernesto Tejedor Poveda, de Alcaicer, y vocales, los señores don Miguel Franco Marín, de Antella, por el distrito Albuñol-Carlet; don Francisco Perrelló, de Chiva, por el de Chiva-Torrente; don Antonio Caballero, de Real de Gandía, por el de Gandía-Sueca; don José Martínez, de Paiporta, por el de Mar-Mercado (capital), y don Ramón Fuentes, de Novel, por el de Játiva-Alicante, siendo reelegido don Mariano Rabinal para representante del Colegio ante el Central de Madrid.

Para la dirección del «Boletín» es designado don Blas Llorca Soler, de Albalat dels Sorells; jefe del consejo de redacción, don Fernando Cuesta, de Moncada, y redactores los señores Ribera, Pérez (don Otilio), Ferrer y Sanchis.

Felicitamos a la nueva junta y le deseamos muchos éxitos en su cometido.

Para ocupar la vacante producida en el Tribunal Tutelar de Menores de esta ciudad y provincia por fallecimiento del que fué vocal de dicha entidad ilustrísimo señor don Enrique de Benito, ha sido nombrado por la Superioridad el distinguido catedrático de Pedagogía de esta Escuela Normal Magisterio e ilustre publicista, don Galo Recuero García.

Por tan acertado nombramiento felicitamos a dicho Tribunal al señor Recuero.

«Director General de Comercio e ingeniero jefe Sección Agronomía», por especial disposición de su flor ministro, ruegole extreme rigurosa inspección fruta, vigilando especialmente partidas heladas, cuando inspección minuciosa se ponga en algún caso retrasos inevitables embarque. Asimismo se pero comunice telegráficamente resultados esta vigilancia y aplique inmediatamente sanciones infractores reincidentes. Con fecha de hoy expido real orden imponiendo exportador Antonio Mayans, sanción fijada en párrafo tercero, artículo 12, real decreto 11 Octubre 1930, ruego por consiguiente ordene suspensión embarque dicho exportador durante ochos días a partir de la fecha de recepción del presente telegrama. Salúdale».

Regalo de un bonito almanaque de pared a todo comprador de peseta en adelante. Farmacia de Morera. Perfumería Lorras. Barceles 13 (frente al Banco de España) Valencia.

La Sociedad de Socorros Mutuos de Acomodadores y demás empleados de la plaza de Toros de Valencia, celebrará junta general ordinaria, el domingo, a las once de la mañana, en el local social, plaza de Toros.—El secretario, José Ortíz.

EL PUEBLO, en Zaragoza

Los valencianos y republicanos de Zaragoza, pueden adquirir EL PUEBLO en casa de don Julián...

Padres, tutores...

La posesión de un pequeño capital al terminar los estudios, al elegir estado, al iniciar la lucha por la vida, hace más fácil el camino a recorrer. LA CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA, crea Dotes, bonificadas por el Estado, hasta 12.500 pesetas, a cobrar al cumplir los 20 o los 25 años. Informaros de ello, no supone compromiso ni concierto alguno. ¡Hacedlo, pues!

Oficina Central. Amalú Gimeno, 8.

¡HERNIADO, LEA!

Verdad que con lo mejor que usted se retiene su hernia es con su propia mano, y que a pesar de que el braguer que usted usa aún no tiene grandes alas (pelotas) y llevar tirantes, cuando hace un pequeño esfuerzo o un gesto un poco violento se le sale la hernia y le hace sufrir grandes dolores (síntomas de estrangulación)?

No use usted un momento más ese aparatoste; lo va haciendo poco a poco tan fácil como es hoy conseguir un aparato que le reterga la hernia como su propia mano!

El señor LAZARO, de Barcelona, atento siempre a mejorar la ortopedia en España, ha conseguido el profesor suyo, gloria mundial, el mister RALF-LIFE, la exclus va para España, Francia y Portugal, de la maravilla ortopédica.

LIFE

La mejor del mundo. ¡LA MANO DEL HERNIADO! Es invisible, sin presiones, por estar hecho anatómicamente, sobre el molde del cuerpo del enfermo, sin tirante bajo palmas, sin peso (alrededor de 120 gramos). DURADERO por el excelente material invertido en su construcción, por su acción curativa, QUE NO DEJA SALIR LA HERNIA NI UN MILIMETRO (la única manera de curar).

Y por su módico precio

DESDE 50 PESETAS

El

Felicitaciones

Por eso nos llena de alegría la reaparición de EL PUEBLO, tímulo de nuestra Cataluña republicana, como admiramos su calda con gesto de Titán, con rostro firme y resuelto que más bien parecía del vencedor que del vencido.

Reciban un abrazo cordial tanto el Director como todos los redactores, y sepan que su labor no es estéril... y que aun en los lugares donde la reacción y el absolutismo sentaron su trono hay alguien que lucha por la emancipación del hombre y que sigue con interés el proceso de su marcha triunfal.

En nombre y representación de los republicanos de Algemisi: José María Torres, Mariano Giner, Salvador Ribes, José Torres Ripoll, Ramón Giral.

Torrense.—Señor don Sigrifido Blasco.—En nombre de todos los socios del Centro Instructivo Republicano de esta localidad, le felicita cordial y efusivamente, por la reaparición de EL PUEBLO y sus viriles campañas.

El corresponsal, Francisco Ros.

Játiva.—Señor don Sigrifido Blasco.—Valencia.—Distinguido y admirado correligionario: Es unánime la alegría por la reaparición de EL PUEBLO, nuestro pan espiritual que tan digna y virilmente dirige, siendo para todos los republicanos un orgullo, deseando vivamente persista en sus campañas pro libertad y moralidad.

Pudiendo contar con nuestra firme adhesión, le saluda en nombre del Circulo Union Republicana, el presidente, R. Ibañez.

Mislata.—Señor don Sigrifido Blasco.—Valencia.—Lds correligionarios de la Casa de la Democracia y muchos simpatizantes y asiduos lectores del periódico EL PUEBLO, en nombre de ellos y en el mio, damos una sincera felicitación a su Director y un saludo fraternal a todos los compañeros de Redacción.—Juan Lloréns.

Benimarrull.—Señor Director de EL PUEBLO.—Valencia. Muy señor mio y correligionario: Al recibir de nuevo EL PUEBLO, periódico de su digna dirección, me ha causado honda emoción, por lo cual le felicito deseándole serenidad para poder continuar su heroica labor en bien del orden y la paz para tranquilidad de los españoles.

Lo que con mucho gusto le desea este su afectísimo amigo y correligionario que su mano estrecha, J. Cháfer.

Masanasa.—Señor don Sigrifido Blasco.—Muy señor mio: Nos damos cuenta de lo que representa la reaparición de EL PUEBLO para aquellos corazones hechizados por el más dulce y sublime ideal, que han podido gustar al cabo de 27 días de suspensión, la sabia purificadora de sus columnas.

La Casa de la Democracia Republicana de Masanasa le envía la más sincera y cordial felicitación y en la mente guarda el recuerdo de una silueta querida y venerada: don Vicente Blasco Ibañez, paladín de toda idea noble.

Salud.—Por la Casa de la Democracia Republicana, el corresponsal, Francisco Gómez.

Vinaroz.—Señor don Sigrifido Blasco, Director del periódico EL PUEBLO.—Valencia. Muy señor mio: Como ferviente admirador del periódico de su digna dirección y que fundó su glorioso padre, el inmortal novelista don Vicente Blasco Ibañez, le felicito cordial y efusivamente por la reaparición de EL PUEBLO, después de 27 días de suspensión.

Le deseo que el presente año sea más afortunado para todos. Que más de usted afectísimo y seguro servidor, que estrecha su mano, el corresponsal, Rafael Gandía Gramaje.

Sot de Chera.—Señor don Sigrifido Blasco.—Celebramos cordialmente la nueva reaparición de EL PUEBLO que tan honradamente dirige usted, y después de 27 días de larga ausencia recibimos su primer número como la madre que recibe a su hijo cuando viene de servir a nuestra patria. Con el mismo anhelo hemos esperado ansiosamente EL PUEBLO los republicanos con los brazos abiertos, como el maestro sus discípulos, que deseamos siga en defensa de los correligionarios de Valencia y su provincia.—Macario Cervera, Vicente Montón, Salvador Gisbert.

Chelva.—Señor don Sigrifido Blasco.—Valencia. Muy señor mio y distinguido amigo: En nombre socios Juventud Democrática, al reaparecer de nuevo el verdadero paladín de la democracia valenciana, que contanta honradez y valentía dirige usted, no podemos por menos que mandarle nuestro fraternal saludo, esperando que, como siempre, continuará las enseñanzas del Maestro.—Por la junta directiva: el presidente, Víctor Lasser; el vicepresidente, Angel Lasser; el secretario, José Molina.

Fuente la Higuera.—Señor don Sigrifido Blasco.—Valencia. Muy señor mio y correligionario: En representación de los republicanos de este pueblo me dirijo a usted

Para felicitarle por la triunfal salida de este «gato de las siete vidas», órgano del deber, de la justicia y de la libertad, que lleva por título EL PUEBLO.

Salud es lo que le desea en el año actual su amigo y correligionario, J. Calabuig (hijo).

Mestalla, 22 Enero
Athletic Club de Bilbao
VALENCIA F. C.

Diputación

Acuerdos de la permanente

En la última sesión de este organismo se aprobaron, entre otros, los siguientes asuntos:

Reconocer quinientos a varios empleados. Quedar enterada la Corporación de haberse constituido el tribunal de oposiciones a una plaza de médico de la sección de Oftalmología. Suprimir para lo sucesivo los cuerpos de supernumerarios. Aceptar la propuesta del diputado director del Manicomio para proveer una plaza de médico residente del citado establecimiento. Transferir la pensión que disfrutaba doña Rosa Ardid Llorca a su hija doña María Arnal Ardid. Quedar enterada de la real orden de Gobernación relativa a la inscripción en el régimen local del Retiro obrero obligatorio a todos los empleados dependientes y obreros, que perciban menos de 1.000 pesetas de haber anual.

Admisión de asilados en las Casas de Beneficencia y de presuntos dementes en el Manicomio provincial.

Concesión de autorizaciones para realizar obras junto a carreteras y caminos vecinales.

Autorizar a la Cooperativa Eléctrica de Algimia de Alfara para instalar una línea de alta tensión desde la Central de Soneja (Castellón), hasta Algimia de Alfara.

Remitir a la Jefatura del distrito forestal de Valencia el proyecto de camino vecinal de Casas de Moya a Tamayó con ramal a Casas de Pradas del plan provincial, y solicitar autorización para ocupar la zona de terrenos del Estado con motivo de la construcción del mencionado camino.

Convoacar a oposiciones para proveer la plaza de pensionado de Pintura de esta Diputación.

Quedar enterada de que el presidente de la Diputación provincial de Teruel ha regalado a esta Corporación un ejemplar de la obra titulada «Tres amores históricos», y manifestar a dicho señor el agradecimiento de esta Corporación por su citado envío.

Aprobar las cuentas de recaudación voluntaria del impuesto de cédulas personales de varios ayuntamientos de la provincia, correspondientes al año 1930.

Conceder a los ayuntamientos de la provincia y al recaudador de cédulas personales de la capital, un plazo de dos meses para la remisión de los padrones de cédulas personales del corriente año; y acceder a lo solicitado por Consuelo Solá Sanchis, viuda del peón caminero José Mompó Cuquerella, y disponer se le abone con cargo a la consignación de resultados, la cantidad de 99 pesetas a que ascienden los haberes que dejó de percibir su difunto esposo.

El presidente de la Diputación, con una comisión de diputados, marchó ayer a Porta-Ceili a almorzar y al mismo tiempo a visitar los terrenos de dicha finca, donde la Corporación se propone crear la Ciudad Sanatori.

MATALADILLAS COUCHOUD

Basta una sola fricción. Farmacia del autor. San Vicente, 63. Abierta día y noche

Avisos de Corporaciones

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA

Se convoca a todos los propietarios de edificios asegurados en esta Sociedad, a la junta general Reglamentaria que tendrá lugar el día 30 del corriente, a las once de la mañana, en la casa social, plaza del Poeta Badenes, número 3.

Asuntos a tratar en esta sesión: Lectura de la Memoria reglamentaria; examen de cuentas, y renovación de cargos de la directiva.

Los expresados antecedentes estarán a disposición de todos los asegurados durante los diez días anteriores al de la celebración de la junta.

Valencia 15 de Enero de 1931.—El secretario, José Antonio Berrueto.

Mestalla, 22 Enero

Athletic Club de Bilbao
VALENCIA F. C.

MEDIAS DE GOMA

TELAS IMPERMEABLES
CLAUSOLLES
San Vicente, 6

RADIO

Un polo a la Sociedad de Autores

Comentarios: ¿Para qué?... Esto, Inés, ello se alaba no es menester alaballo.

Renovación de licencias. Los lectores de la provincia encontrarán el despacho de su licencia por uso de receptores, remitiéndolos cinco pesetas, si son particulares, o 50, si es sociedad, café, etc.

El servicio es gratuito.

Pocas noticias... nacionales, claro está.

Desde hace algún tiempo, hay en Río de Janeiro una emisora de onda corta de carácter experimental, que radia diariamente de diez a doce de la noche (meridiano de Greenwich), con una longitud de onda de 31'75 metros.

Como es fácil recogerla en Europa, la dirección de la emisora de Birmingham tiene el proyecto de hacer algunas retransmisiones de estos programas.

Oferta: Un receptor y altavoz Philips-14, enchufable a la red alterna, maravilla de funcionamiento, por 525 pesetas.

Bucarest tiene en la actualidad tres emisoras: la muy conocida de 12 kilovatios, que radia en una longitud de 394 metros, y dos experimentales de ondas cortas, que pertenecen a institutos técnicos.

En los programas se dedica una gran parte a la música, especialmente a la popular. El público rumano tiene una gran afición a la música, y resultado de ello es que tanto esta como la poesía popular se hallan muy desarrolladas en aquel país.

Otra parte importante de los programas se reserva a la población rural para conferencias agrícolas y pecuarias.

A fin de que las personas que no tengan receptor puedan seguir los ciclos de conferencias, algunos ayuntamientos han comprado aparatos para que todo el mundo pueda acudir a oír los programas que le interesen.

La emisora de Bucarest sirve también para proyectar el pensamiento rumano en el extranjero. De vez en cuando radia conferencias en alemán o en inglés sobre asuntos rumanos.

Correspondencia: D. Adolfo L.—V.—No tenemos ningún Burner, en ofertas; saludos.

EQUIS.

Audiencia pública

El homicidio de Bolbaite

Ayer hubo en la Audiencia movimiento. Dió comienzo el juicio oral para ver y fallar una causa, la del homicidio de Bolbaite, acaecido el 4 de Enero de 1929 y continuado hoy, en que informarán el ministro fiscal y la defensa.

La villa de Bolbaite, en plena Canal de Navarres, el día de autos, vióse turbada por el luctuoso desenlace de una tragedia que costó la vida a un hombre y arrancó de su hogar y de los suyos a otro, sembrando en dos familias irreparables desdichas.

Lo protagonistas, dos huertanos que, llevados por los resentimientos, encontráronse en la inevitable reyerta.

José Mut Ferrer, el procesado, según relata el fiscal en su informe, que estaba resentido con su vecino Vicente Pla Oleina porque unos perros de éste le habían matado una oveja, se encontraron, y después de cruzar unas palabras, le golpeó con la culata de una escopeta y le causó una herida en la región occipitoparietal con hundiéndose bóveda craneana y pérdida de tejido óseo y materia cerebral y después le disparó un arma que le produjo herida en el cuello, siendo la primera de ella mortal de necesidad y solicita se le imponga la pena de 14 años de prisión y 8.000

pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

Por su parte la defensa aprecia la eximente de legítima defensa y aspira a la absolución de su cliente.

Ocupó la banqueta del ministro público el fiscal don Luis Jaime de Torres, y la de la defensa nuestro querido correligionario, el abogado don José Cano Coloma.

Presidió el tribunal don Isidro Castejón, y la sala se vió ocupada por numerosos público.

Comenzó el acto con el interrogatorio del procesado. Este viste de luto, silueta simpática, hombre del campo y que habla muy pausadamente cuando se le interroga, a conciencia de lo que dice es la verdad de lo ocurrido.

Refirió que su casa está situada en el término de Bolbaite, una masía en pleno campo y que aparenta ganado, habiéndole faltado unos días antes del hecho ocasional, una oveja, que después se encontró muerta por los perros propiedad de la víctima. Que como consecuencia de este hecho hubo unas palabras entre ambas familias y surgió una amenaza por parte de la víctima, en la que dijo que lo había de matar.

Que como unas noches se notaba que la casa estaba rondada por el interfecto y otro, los cuales llevaban escopeta, su familia tomó

el miedo que ni siquiera salía a apacentar el ganado y que el día de autos salió con su escopeta para ir a dar una vista al ganado, y al salir de una ramba se encontró de bruces con el Vicente Pla, diciéndole entonces que si todavía estaba en que tenía que matarle y que esto lo dijo con ánimo de verlo si podían hacer paces. Que a ello le contestó: «Hasta que te mate», llevando la acción con un hacha con la que estaba cortando leña, y tirándole un golpe, por lo que, asustado, le disparó un tiro de la escopeta que estaba cargada con cartucho que se fabricaba con pólvora y plomo.

Y supone que la herida de la cabeza se la acusaría al caer, porque allí había piedras de gran tamaño.

A continuación desfilaron cinco médicos que intervinieron en pechos para determinar la clase de heridas, posición de los contendientes y cual de ellas fue la que le causó la muerte, así como instrumentos que intervinieron en la producción de ellas.

Después de un debate lucidísimo, se sacó la conclusión que la herida de arma de fuego se hizo primero y después la de la cabeza, que bien pudo ser al caer como por un instrumento contundente, como la culata de la escopeta u otro objeto cónico.

La prueba testifical no interesó por no haber testigos presentes del hecho.

Suspendieron la sesión para hoy a las once, en que el fiscal y la defensa informarán previa modificación de conclusiones.

Atenco Científico

Grupo Valenciano de Educación Nueva.

Mañana sábado, día 17, a las siete de la tarde, se reunirá el grupo para tratar del problema pedagógico de las escuelas normales. Harán uso de la palabra varios afiliados.

Y la culta profesora de esta Normal, ex directora de la de Las Palmas, doña María de la Concepción Tarazaga, que realizó una gestión loable en dicho centro, disertará, con la competencia que se le reconoce en cuestiones educativas y que el tema merece.

Al acto se invita a todos: afiliados y no afiliados al grupo.

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso. — La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artritis (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arteriosclerosis), varices flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción.

Pido a todos aquellos a quienes de cerca o de lejos interesa esta cuestión, lean con atención estas líneas y mediten luego sobre ellas, que así se evitarán muchas maniobras inútiles y se ahorrarán muchos sufrimientos.

A pesar de los considerables progresos realizados en estos últimos veinte años, todos los esfuerzos del arte de curar, en la materia que nos ocupa, no han conducido — preciso es confesarlo — más que a los precarios resultados conocidos de todos.

Estaba reservado al Sr. Richelet de Sedán, tras de pacientes investigaciones admirablemente llevadas a cabo, el proyectar un poco de luz sobre el obscuro caos de la terapéutica de las enfermedades de la piel y el artritis. Hace mucho tiempo que el método lleva haciendo sus pruebas en la difícil curación de las enfermedades de la piel. Los eczemas secos y húmedos, psoriasis, psitosis de la barba y del bigote, herpes, acné, eritemas, forúnculos, sarpullidos, impétigos, liquen, prurigo, rojeces y enfermedades del cuero cabelludo encuentran en él un remedio, el más eficaz, el más heroico.

Basta muy poco tiempo para ver reconstituirse gradualmente las funciones normales de la piel. El prurito, tan penoso y tenaz, que generalmente acompaña a estas enfermedades desaparece en cuanto se inicia el tratamiento. En el artritis constitucional, en el reumatismo, la gota, los infartos de las células glandulares (paperas), el método del Sr. Richelet disipa rápidamente el dolor, resuelve las rebeldes deformaciones de los dedos de la mano y de los pies, cura las más antiguas ciáticas y los estados neurálgicos inveterados que habían resistido a todo tratamiento. En todos estos casos asegura, además, la completa y rápida eliminación de nuestro implacable enemigo; el ácido urico.

En fin, esta excelente medicación ha producido resultados inesperados en los más profundos trastornos de la circulación. Se ha comprobado la regularización de los movimientos del corazón, la desaparición de la

opresión, los soplos, vértigos y vahidos; de las varices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arteriosclerosis, esa terrible herramienta de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces. Si se trata de la mujer, las épocas irregulares, la leucorrea, la metritis y los tan temibles accidentes de la edad crítica, serán radicalmente suprimidos y la verán renacer las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida.

Esta enérgica acción sobre el sistema circulatorio explica las curaciones extraordinarias obtenidas en las afecciones de los miembros inferiores, varices, úlceras y eczemas varicosos (mal de piernas), flebitis, etc., etc.

La descongestión de los tejidos y de toda la parte enferma se produce rápidamente, y la cicatrización completa no tarda en suceder a un real y bienhechor alivio, que se aprecia desde el principio de la cura. Con la misma rapidez, la sensación de pesadez desaparece, juntamente con el prurito. Por todas estas razones yo quisiera ver esta maravillosa medicación empleada más a menudo, y a título preventivo, no tan sólo por los que están, al parecer, en buen estado de salud, sino más principalmente por los indiferentes y despreocupados, que por este medio se evitarán los crueles disgustos y penosos sufrimientos, que su diátesis artrítica les predispone. Entre tanto, repito que todos estos males se curan sin molestias, sin necesidad de alterar las habituales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante.

Aquellos para quienes esta revelación no tenga el suficiente valor persuasivo y quieran datos más seguros, que se informen directamente de quienes constituyen la ya formidable legión de los que han podido apreciar las excelencias del método y están curados. Que se dirijan sin más dilación a su farmacéutico y compren un frasco de Depurativo Richelet para empezar la cura cuanto antes. Que sigan las instrucciones detalladas en el folleto que a cada frasco acompañan y obtendrán todas las indicaciones útiles a cada caso para su tratamiento y curación. Pida usted hoy mismo un folleto al LABORATORIO L. RICHELET, San Bartolomé, 22, San Sebastián.

EDICTO

Don Pascual Peris Diego, alcalde constitucional de la villa de Catarroja, y en dicho concepto, presidente de la junta administrativa de la fundación en favor de los pobres de dicha villa, establecida en su testamento por don Francisco Ramón Pastor,

HAGO SABER: Que debiendo procederse a la liquidación de los bienes de dicha herencia, se invita a los que se consideren acreedores de la misma, sea por el concepto que fuere, que pueden formular su reclamación ante el alcalde presidente de dicha junta, que suscribe, por medio de escrito, en el que expresen el motivo de su reclamación y documento justificativo en que se funda, dentro del plazo de quince días consecutivos, contados desde el presente en que aparece en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Dado en Catarroja a 15 de Enero de 1931.—El alcalde presidente, Pascual Peris.

Cooperativa de Casas Baratas para funcionarios de primera enseñanza de Valencia

Esta cooperativa celebrará junta general ordinaria el próximo domingo, 18 del actual, a las once por primera convocatoria y a las once y media por segunda, en la Escuela Normal de Maestros de Valencia, para la renovación de cargos, dación de cuentas y tratar los asuntos que propongan los asociados.

Valencia 15 Enero de 1931.—El presidente, F. García Collado; el secretario, José Ferrando.

TOS GRIPPE-BRONQUITIS

CURACION SEGURA
THIOLINA D. CALBETO

Mestalla, 22 Enero

Athletic Club de Bilbao
VALENCIA F. C.

Curación de las Hernias

Interesa saber que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent está en Valencia y en el Hotel LAURIA DOMINGO PROXIMO, día 18 del corriente, y recibirá a todos los herniados que quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan, no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados, miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudid si pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Lauria (Lauria, 4), únicamente el domingo próximo, día 18 de Enero.

NOTA. Dicho especialista también estará: en Castellón de la Plana, el día 17, en el Hotel Fabra; en Albacete, el día 20, en el Hotel Central, y en Alicante, el día 22, en el Hotel Palace.

Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso. — La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artritis (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arteriosclerosis), varices flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción.

Pido a todos aquellos a quienes de cerca o de lejos interesa esta cuestión, lean con atención estas líneas y mediten luego sobre ellas, que así se evitarán muchas maniobras inútiles y se ahorrarán muchos sufrimientos.

A pesar de los considerables progresos realizados en estos últimos veinte años, todos los esfuerzos del arte de curar, en la materia que nos ocupa, no han conducido — preciso es confesarlo — más que a los precarios resultados conocidos de todos.

Estaba reservado al Sr. Richelet de Sedán, tras de pacientes investigaciones admirablemente llevadas a cabo, el proyectar un poco de luz sobre el obscuro caos de la terapéutica de las enfermedades de la piel y el artritis. Hace mucho tiempo que el método lleva haciendo sus pruebas en la difícil curación de las enfermedades de la piel. Los eczemas secos y húmedos, psoriasis, psitosis de la barba y del bigote, herpes, acné, eritemas, forúnculos, sarpullidos, impétigos, liquen, prurigo, rojeces y enfermedades del cuero cabelludo encuentran en él un remedio, el más eficaz, el más heroico.

Basta muy poco tiempo para ver reconstituirse gradualmente las funciones normales de la piel. El prurito, tan penoso y tenaz, que generalmente acompaña a estas enfermedades desaparece en cuanto se inicia el tratamiento. En el artritis constitucional, en el reumatismo, la gota, los infartos de las células glandulares (paperas), el método del Sr. Richelet disipa rápidamente el dolor, resuelve las rebeldes deformaciones de los dedos de la mano y de los pies, cura las más antiguas ciáticas y los estados neurálgicos inveterados que habían resistido a todo tratamiento. En todos estos casos asegura, además, la completa y rápida eliminación de nuestro implacable enemigo; el ácido urico.

En fin, esta excelente medicación ha producido resultados inesperados en los más profundos trastornos de la circulación. Se ha comprobado la regularización de los movimientos del corazón, la desaparición de la

opresión, los soplos, vértigos y vahidos; de las varices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arteriosclerosis, esa terrible herramienta de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces. Si se trata de la mujer, las épocas irregulares, la leucorrea, la metritis y los tan temibles accidentes de la edad crítica, serán radicalmente suprimidos y la verán renacer las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida.

Esta enérgica acción sobre el sistema circulatorio explica las curaciones extraordinarias obtenidas en las afecciones de los miembros inferiores, varices, úlceras y eczemas varicosos (mal de piernas), flebitis, etc., etc.

La descongestión de los tejidos y de toda la parte enferma se produce rápidamente, y la cicatrización completa no tarda en suceder a un real y bienhechor alivio, que se aprecia desde el principio de la cura. Con la misma rapidez, la sensación de pesadez desaparece, juntamente con el prurito. Por todas estas razones yo quisiera ver esta maravillosa medicación empleada más a menudo, y a título preventivo, no tan sólo por los que están, al parecer, en buen estado de salud, sino más principalmente por los indiferentes y despreocupados, que por este medio se evitarán los crueles disgustos y penosos sufrimientos, que su diátesis artrítica les predispone. Entre tanto, repito que todos estos males se curan sin molestias, sin necesidad de alterar las habituales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante.

Aquellos para quienes esta revelación no tenga el suficiente valor persuasivo y quieran datos más seguros, que se informen directamente de quienes constituyen la ya formidable legión de los que han podido apreciar las excelencias del método y están curados. Que se dirijan sin más dilación a su farmacéutico y compren un frasco de Depurativo Richelet para empezar la cura cuanto antes. Que sigan las instrucciones detalladas en el folleto que a cada frasco acompañan y obtendrán todas las indicaciones útiles a cada caso para su tratamiento y curación. Pida usted hoy mismo un folleto al LABORATORIO L. RICHELET, San Bartolomé, 22, San Sebastián.

EDICTO

Don Pascual Peris Diego, alcalde constitucional de la villa de Catarroja, y en dicho concepto, presidente de la junta administrativa de la fundación en favor de los pobres de dicha villa, establecida en su testamento por don Francisco Ramón Pastor,

HAGO SABER: Que debiendo procederse a la liquidación de los bienes de dicha herencia, se invita a los que se consideren acreedores de la misma, sea por el concepto que fuere, que pueden formular su reclamación ante el alcalde presidente de dicha junta, que suscribe, por medio de escrito, en el que expresen el motivo de su reclamación y documento justificativo en que se funda, dentro del plazo de quince días consecutivos, contados desde el presente en que aparece en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Dado en Catarroja a 15 de Enero de 1931.—El alcalde presidente, Pascual Peris.

Cooperativa de Casas Baratas para funcionarios de primera enseñanza de Valencia

Esta cooperativa celebrará junta general ordinaria el próximo domingo, 18 del actual, a las once por primera convocatoria y a las once y media por segunda, en la Escuela Normal de Maestros de Valencia, para la renovación de cargos, dación de cuentas y tratar los asuntos que propongan los asociados.

Valencia 15 Enero de 1931.—El presidente, F. García Collado; el secretario, José Ferrando.

TOS GRIPPE-BRONQUITIS

CURACION SEGURA
THIOLINA D. CALBETO

Mestalla, 22 Enero

Athletic Club de Bilbao
VALENCIA F. C.

Curación de las Hernias

Interesa saber que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent está en Valencia y en el Hotel LAURIA DOMINGO PROXIMO, día 18 del corriente, y recibirá a todos los herniados que quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan, no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados, miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero

DEPORTES

lentos se sucederían muy a menudo. El público salió contentísimo del espectáculo. Nuestra enhorabuena a todos. ¡Ese es el camino, señores peletaris, para revivir la afición de nuevo; con que adelante y a no desmavar!

MARCHAOR.

Futbol
Por la conquista de la Copa Inglesa
El Aston Villa fué derrotado en su propio campo por el Arsenal
Londres.—Se ha celebrado con gran animación la repetición del encuentro suspendido el pasado sábado, entre los equipos de futbol representativos de los clubs Aston Villa y Arsenal.
Han asistido al encuentro 73 mil personas, habiéndose recaudado 5.132 libras esterlinas (246.000 pesetas).
El encuentro, que ha sido muy disputado en todo momento, ha terminado con el triunfo del Arsenal por tres a uno, a pesar de jugar en campo de sus contrarios.
Con esta victoria el Arsenal se coloca en posición ventajosa para conseguir el tan valioso y apetecido galardón, cuya final se jugará en Abril.

MESTALLA
C. D. Grecia.-Valencia F. C.
La junta del Valencia F. C. organiza el encuentro para el domingo, a las tres de la tarde, con el principal motivo de que el público que asista a Mestalla tenga conocimiento de las incidencias del partido de campeonato nacional de Liga, que a la misma hora jugará nuestro primer equipo contra el Iberia en el campo de Torrero, de Zaragoza.
Los precios para esta partido, como de costumbre, son económicos.

VALLEJO
C. S. Sabadell-Gimnástico F. C.
Es esperado con ansiedad este encuentro, entre el subcampeón de Cataluña y los azulgrana, que na de tener lugar en este campo el domingo, a las tres y quince de la tarde.
Se espera asista a este encuentro mucho público, pues la gran demanda de entradas que de los pueblos se ha recibido, nos hace presumir que el campo de los decanos valencianos se verá repleto de aficionados ganosos de ellos de admirar al subcampeón de Cataluña y a su vez al Gimnástico, que frente a tan potente oñe no desmerecerá, pues a juzgar por las anteriores actuaciones, aunque los resultados no son el fiel reflejo de su valía, no es aventurado augurar que a la afición valenciana se le prepara un plato fuerte con el partido del domingo.

EN EL CABANAL
A. C. Valencia, 1-Nazaret, 0
El pasado domingo y en partido correspondiente a la segunda vuelta de la primera eliminatoria del torneo para la adjudicación de la copa donada por la Peña Blava, del Cabanal, se enfrentaron los primeros onces de los equipos arriba mencionados, terminando el encuentro con la victoria de los atléticos por un goal a cero.
Fue el juego que desarrollaron ambos equipos tan bonito y efectivo, que hizo que el partido resultara animado y de mucho interés para la numerosa concurrencia que lo presenciaba.

El C. A. Valencia, que a pesar de no estar federado tiene muchos equipos de reconocido valer, ha logrado eliminar al Club Deportivo Nazaret y clasificarse ventajosamente para la segunda eliminatoria, Merecen, pues, plácemes sus jugadores, que con el mayor celo y desinterés tan lucido papel están haciendo en el torneo.

C. D. Orense, 1-Adelante, 4
El pasado domingo jugaron estos dos equipos un partido de futbol amistoso, que resultó bueno de veras.
Los dos onces realizaron jugadas excelentes y se hicieron acreedores a los aplausos de la concurrencia, singularmente el vencedor, que en todo momento hizo gala de inteligencia y entusiasmo, causando en el público una impresión gratísima.
Por el Orense se distinguieron el puerta, que estuvo enorme; el medio centro y los extremos. Por los vencedores, la tripleta central del ataque y la defensa.

Partidos y árbitros para el domingo
Español-Europa, Lloberas.
R. Unión-Barcelona, Hernández.
Areces.
R. Madrid-Athletic de Bilbao, Ostale.
Arenas-R. Sociedad, Vilalta.
D. Alavés-R. Santander, Steinhorn.
D. Coruña-R. Oviedo, Escartín.
Iberia-Valencia, Saracho.
Betis-Athletic de Madrid, Arribas.
Castellón-Sevilla, Melcón.
S. Gijón-R. Murcia, La Llana.
S. Avilés-R. Ferrol, Quintana.
V. Celta-Gijón, Espinosa.

R. Madrid-R. Valladolid, Viadal Royo.
C. Leonesa-Nacional, Menchaca.
Patria-Sestao, Insausti.
Baracaldo-R. Zaragoza, Villanueva.
Tolosa-Osasuna, Serrano.
Aurora-Logroño, Bernardos.
Júpiter-Badajona, Aramburu.
S. Sagunto-Levante, Sanchis.
Gimnástico-Sabadell, Balaguer.
Málagaño-Cartagena, Torres.

C. D. Peña Azulgrana
AVISO
Para mañana sábado, a las 9.30 noche por primera convocatoria y a las diez por segunda, se celebrará junta general extraordinaria en el domicilio social de esta sociedad, Chofréns, G. entresuelo, con arreglo al orden del día fijado en el tablón de anuncios.
Por tratarse de asunto de vital interés, se ruega la puntual asistencia.

Los campeonatos de cross de los clubs Huracán y Levante
Como se viene anunciando, el domingo se correrá por las inmediaciones del campo del Levante los campeonatos sociales de cross de los clubs Levante y C. A. Huracán. También se correrá una prueba-campeonato de infantiles, consistente ésta en tres kilómetros.
Los seniors y neófitos habrán de dar dos vueltas a un circuito marcado, que medirá seis kilómetros aproximadamente.
La salida y llegada será en el campo del Levante y la entrada al mismo será completamente gratuita.
Volvemos a repetir que todos los atletas que deseen participar por alguna de estas sociedades en el citado cross, deberán inscribirse pudiéndolo hacer en las secretarías respectivas de cada club.
El total del programa a desarrollar y la hora se hará saber en días sucesivos.

Atletismo
Valencia F. C.-Aviso
Se ruega muy encarecidamente a todos los atletas del Valencia, que asistan a la reunión que se celebrará esta noche, a las ocho, en el local social, Barcas, 5, pues siendo de verdadero interés los asuntos a tratar, precisa la asistencia de todos y muy en particular de los «crossmen» y «sprinters». Por la sección atlética, Juan de España.

Ciclismo
La II Copa Año Nuevo
En el año 1931 corresponde romper el hielo ostracista de nuestro ciclismo regional a la Asociación Agrupación Deportiva El Pedal.
Y su actuación, va a tener como brillante premio la organización de la gran carrera Copa Año Nuevo, que tendrá en el año actual una segunda edición.
Ofrece la novedad esta ya gran prueba de correrse sobre el mismo itinerario de su fundación, aunque añadiéndole algunos kilómetros para que pase del centenar. Así, pues, saliendo de Valencia hacia Picasset, Venta Cabrera, Turis, Alborache y Buñol se descenderá por Chiva, Ceste, Villamarchante, Manises y Cuart, al paso de la Pechina. Total: 102 kilómetros.

Para el «clou» de esta carrera lo dará el que será disputada por tres equipos de marcas de ciclo, a cargo de las casas Arell, Stil y Lázaro, integrados por cinco corredores; para los que se reserva un premio único, a más de los que comprenden la clasificación general en número de veinticinco.
¡A entrenarse, bravos routiers! El día 8 del próximo Febrero es la fecha señalada para correrse este fausto acontecimiento ciclista regional.

Juego de pelota
TRINQUETE LEVANTE
Manetes, Martinet y Padralva (rojos), contra Juliet, Mellat y Lloréns (azules).
El partido se puede catalogar de excelente, pues se jugó mucho y bien a pelota por espacio de dos horas que duró el mismo, y durante este tiempo se llevaron a cabo muy buenas jugadas, que el público las aplaudió diferentes veces con calor.
Después de una lucha noble y enconada resultó vencedor el bando rojo, y los azules se quedaron en 45 tantos.
El triunfo del bando rojo se debe a que la pelota, coqueta como ella sola, se enseñoreó toda la tarde en contra de los azules, hasta que se encargó de llevarles a la derrota, pues hubo juego que les cayeron teniendo dos veces «avalla» tres veces de las galerías, no queriendo decir esto que los rojos no merecieron la victoria, pues también se hicieron merecedores de ella, porque en todo momento estuvieron muy codiciosos y acertados.
Al terminar el encuentro el público despidió tanto a vencedores como a vencidos, con una gran ovación en premio a la formidable actuación que desarrollaron.
Como ya decimos, todos los peletaris rayaron a gran altura en sus respectivos sitios, destacándose Manetes, Martinet, Mellat y Juliet, que estuvieron hechos unos jugadores.
Si siempre se jugará como en este partido, seguramente que los

Sucesos

Los ladrones trabajan.
Como presunto autor de la sustracción de un paquete de almendras de un carro, cuyo valor ascendía a 32 pesetas, fué detenido en la calle de Santa Teresa Vicente Legua Expósito.
Aunque el detenido protestó de su inocencia, asegurando que los autores de la sustracción eran dos individuos que pasaban por su lado, el juez no fué convencido y mandó a la cárcel al delincuente.
—Por haber sustraído dos paquetes de productos farmacéuticos, fueron detenidos en la calle de Cuarte Jaime Alborn Sansalvador, de 16 años, leñador, natural de Alcoy, y Antonio Martínez Sánchez, de 17, panadero.
Ambos ingresaron en la cárcel.

Vuelo un carro y resulta herido el carretero.
En el punto denominado Pla del Molino, del término municipal de Muserós, voló el carro conducido por Luis García Collado, de 15 años, causándole la fractura completa del húmero izquierdo. Ingresó en el Hospital en grave estado.

Más vale tarde que nunca
El chófer Angel Tarín Tarín, se presentó ayer en el juzgado de guardia, denunciando a la camioneta número 17.682, la cual el martes pasado, a la subida del puente del Mar embistió al taxi número 4.032, que el denunciante conducía, produciéndole la rotura de los faros y otros daños de alguna importancia.
Accidente del trabajo.
Procedente de Villares (Cuenca), ingresó en el Hospital el obrero de la Compañía de Cubiertas y Tejares, José M. Lozano Pérez, de 42 años, el cual trabajando se produjo la fractura de la rótula derecha.
Pronóstico menos grave.

Correspondencia en diada.
Al llegar ayer a Caudete de las Fuentes el autobús que hace el servicio de pasajeros desde Utiel a Cuenca y que al propio tiempo conduce las sacas de correspondencia, el carretero de aquel punto observó, cuando iba a hacerse cargo de la saca, que ésta con la correspondencia que contenía, estaba ardiendo.
A pesar de los esfuerzos que se realizaron, sólo pudo salvarse alguna parte de la correspondencia y algunos plegos de valores y certificados.
Lo restante, quedó destruido por el fuego.

Enseñanza
Universidad Literaria
En la secretaría del Instituto de Idiomas de esta Universidad y hasta fin del mes actual, se admite matrícula para el segundo cuatrimestre, que empezará el 4 de Febrero próximo, a los alumnos que deseen cursar los idiomas Griego, Latín, Árabe, Alemán, Francés, Inglés, Italiano y Español, para extranjeros.
El importe de la matrícula, horario que ha de regir y demás detalles, figuran en el anuncio fijado en el tablón de edictos de dicho Instituto.

Escuela Profesional de Comercio
Los alumnos a quienes faltan una sola o a lo más dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza, y deseen tomar parte en los exámenes extraordinarios del 10 al 20 de Febrero, deberán presentar en la secretaría de esta escuela, de diez a doce horas de los días laborables hasta el 25 de los corrientes, una instancia reintegrada con póliza de 120 pesetas, en la que harán constar las razones o motivos de urgencia alegables para ser admitidos a los expresados exámenes. La matrícula, con las características de la enseñanza oficial, se habrá de formalizar, previa la concesión de la gracia, en los días 1 al 10 de Febrero.

Obrero, empleado
El Estado y tu patrono vienen formando tu pensión mínima de vejez, por medio de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia. Tu cooperación personal puede proporcionarte hasta 50 duros mensuales de renta. ¡Cuidate de ello!
Oficina Central: Amalio Gimeno, 8

ESPECTACULOS

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS DE
Carmen Díaz
ULTIMOS DIAS
Hoy viernes
A las 10'15 noche:
SIEGFRIED
Mañana sábado, a las cinco tarde: **MARTINE BENEFICA ARISTOCRÁTICA A BENEFICIO DE LA «RUZ ROJA, con la comedia de n Jacinto Benavente, «LA VIRTUD SOSPECHOSA».**
A las 10'15 noche: **MARIQUILLA TERREMOTO.**

Teatro Princesa

Compañía dramática SANTACANA
Hoy viernes
A las diez noche:
Tercera representación del drama popular
Juan Simón
«El Enterraor»
Gran éxito de Santacana
Sesión de canto jointo

APOLO

Compañía del maestro SERRANO,
dirigida por Anselmo Fernández
DEBUT DE LA COMPAÑIA
Hoy viernes
A las 10'15 noche

Los de Aragón

por Amparo Alarcón y Luis Moreno
La Dolorosa
Enorme éxito del tenor
Vicente Sempere
secundado por Cora Raga

Teatro Ruzafa

Hoy viernes
A las 9'45 de la noche:
Colosal programa
Dos obras arrevisadas de gran éxito
¡Abajo las coquetas!
El país de los tontos
Preciosas dec raciones y riquísimos trajes en las dos obras
En ensayo: **EL NIÑO DEL ARROYO.**
Próximamente: Estreno de la obra de gran espectáculo

LAS GUAPAS

ESLAVA
COMPANIA
Martí - Pierrá
Hoy, a las seis tarde:
Esta noche me emborracho
A las diez noche:
¡Atrévete, Susana!

Salón Novedades

Compañía valenciana de comedias, sainetes y revistas, dirigida por el primer actor
PAGO GOMEZ RO ELL
A las 6'30 tarde: «Patróns y proletaris» y «Lo que fan far los dones»
A las 9'15 noche: «Valencia a través» «Patróns y pr letaris»
A las 11'15 noche: «Patróns y proletaris» y «La estufa de Olegario»
Todos los días grandioso éxito de la comedia «Patróns y proletaris», de Felipe Melá.

Teatro Alkazar

EMPRESA BARBER
Calle del General Sanmartín
Muy pronto inauguración
GRAN COMPAÑIA
— DE —
COMEDIA VALENCIANA

OLYMPIA

Hoy viernes
Programa
Exito:
INGENUIDAD PELIGROSA
Comedia interpretada por Lois Moran y Walter Byron
NOTICARIO FOX
La mejor revista sonora
EXTENSA INFORMACION DEL ENTIERRO DEL MARISCAL JOFRE
¡¡Grandioso éxito!!
de la producción Fox Film, TOTALMENTE HABLADA y CANTADA EN ESPAÑOL

Ladrón de amor

Interpretada por José Mojica, Mona Maris, Carlos Villarias y Vicente Padula
LIRICO
Hoy viernes
SELECTO PROGRAMA
A las 5'30 tarde y 10 noche:
BUTACA, 1'50
EL PROFESOR DE MELANCOLIA
Graciosa cómica en dos partes
Estreno:
HEARTS METROTONE NEWS
Estreno:
LA PALOMA
Estupenda película de dibujos sonoros en español, con letra coreable
¡¡Grandioso estreno!!

CASCARRABIAS

Film Paramount, totalmente hablado en español, creación del eminente actor ENNESTO VILCHES, secundado por Ramón Pereda, Carmen Guerrero, Barry Norton y Paco Moreno
Cine Progreso
Hoy viernes
UNA COMICA EN DOS PARTES
EL ULTIMO ASALTO
Seis partes emocionantes
EL CAPITAN LATIGO
Seis partes, por Victor Mc. Laglen. Su producción Fox
POR ELLA
Siete partes, por Alice Day. Extraordinaria
Mañana:
Grandioso y variado programa.

EDEN CONCERT

Barcas, 7 — Dirección LLIRI
Tarde y noche, el mejor programa de variedades. 50 bellísimas artistas, 50 Gran sucés, MARIA OLIMPIA. Clamoroso éxito de la atracción!
VARGAS OSORIO
Mañana: Muchos debuts.
Pronto: Estrellita Castro, la soberana de los cantos regionales. 50
De una a cuatro gran cabaret.

BA-TA-CLAN

Grandioso programa de variedades — 750 artistas, 50
Exito grandioso de Mercedes Cros, Tamarika, Pepita Derve, Nelly Wandstar, Blanquita García Norma Da, Emilia Ramirez y Amparito Sánchez. Hoy, definitivamente debut de
PURA NEGRI
Después del espectáculo gran cabaret, con grandes atracciones de pista.

Circo España

ULTIMOS DIAS DE ACTUACION, ULTIMOS
Exito de todas las atracciones
Hoy viernes, a las 10'15 noche, suntuosa velada en honor y a beneficio de los mejores clowns de actualidad
Visent y Felip
Funciones a las 3'45, popular, y a las 6'15, gran mátné de moda
ULTIMOS DIAS

APOLO

Hoy viernes:
A las 10'15 noche:
REAPARACION de la
compañía de zarzuela del Maestro SERRANO
Primer actor y director: ANSELMO FERNANDEZ
¡¡La que figura el notable divo tenor
VICENTE SEMPERE
Hoy, a las 10'15 noche:
LOS DE ARAGON
Por Amparo Alarcón y Luis Moreno
LA DOLOROSA
Creación de VICENTE SEMPERE y Cora Raga

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS DE
Carmen Díaz
ULTIMOS DIAS
Hoy viernes
A las 10'15 noche:
SIEGFRIED
Mañana sábado, a las cinco tarde: **MARTINE BENEFICA ARISTOCRÁTICA A BENEFICIO DE LA «RUZ ROJA, con la comedia de n Jacinto Benavente, «LA VIRTUD SOSPECHOSA».**
A las 10'15 noche: **MARIQUILLA TERREMOTO.**

Teatro Princesa

Compañía dramática SANTACANA
Hoy viernes
A las diez noche:
Tercera representación del drama popular
Juan Simón
«El Enterraor»
Gran éxito de Santacana
Sesión de canto jointo

APOLO

Hoy viernes:
A las 10'15 noche:
REAPARACION de la
compañía de zarzuela del Maestro SERRANO
Primer actor y director: ANSELMO FERNANDEZ
¡¡La que figura el notable divo tenor
VICENTE SEMPERE
Hoy, a las 10'15 noche:
LOS DE ARAGON
Por Amparo Alarcón y Luis Moreno
LA DOLOROSA
Creación de VICENTE SEMPERE y Cora Raga

Gran Teatro

CINE MUDO
Hay CALEFACCION CENTRAL
Hoy viernes
A las 4'45 tarde y 9'30 noche:
PECADO
Una gran producción dramática por Lars Hanson y Gina Manes
¡AGUA VA!
Asunto cómico
NOTICARIO FOX
Estreno del natural
Un éxito inmenso de risa es
Suerte que tiene uno
Creación cumbre del famoso MONTY BANKS
60 CENTIMOS BUTACA, 60
Lunes, gran acontecimiento:
EL FORZADO DE CAYENA

COLISEUM

Hoy viernes
Grandioso programa
A las 4'30 tarde y 9'15 noche:
REVISTA SONORA PARAMOUNT
SUEÑOS DE ARTISTA
¡¡Extraordinario éxito!!
Un hombre de suerte
La película española de más grande éxito, magistralmente interpretada por ROSARIO PINO y ROBERTO REY

Trinquete Pelayo

Hoy viernes, a las 2'30 tarde, se jugarán dos interesantes partidos de pelota, el primero entre los afamados jugadores Batio y Moliner, rojos, contra Victorino y Fernando, azules.
Terminado éste se jugará un segundo partido a cargo de Fuentes, Sueca y Aranda, rojos, contra Chelaet, Mora II y Mora I, azules.
A escalera cuerda, 50 tantos.

Trinquete Levante

Hoy, a las 3'30 de la tarde, gran partido de pelota, en el que tomarán parte los noveles y aplaudidos peletaris Chiquet de Cuart, Domingo y Pedraiva, rojos, contra Manetes, Martinety Juliet, azules.
A escalera cuerda 60 tantos.

EDEN CONCERT

Barcas, 7 — Dirección LLIRI
Tarde y noche, el mejor programa de variedades. 50 bellísimas artistas, 50 Gran sucés, MARIA OLIMPIA. Clamoroso éxito de la atracción!
VARGAS OSORIO
Mañana: Muchos debuts.
Pronto: Estrellita Castro, la soberana de los cantos regionales. 50
De una a cuatro gran cabaret.

BA-TA-CLAN

Grandioso programa de variedades — 750 artistas, 50
Exito grandioso de Mercedes Cros, Tamarika, Pepita Derve, Nelly Wandstar, Blanquita García Norma Da, Emilia Ramirez y Amparito Sánchez. Hoy, definitivamente debut de
PURA NEGRI
Después del espectáculo gran cabaret, con grandes atracciones de pista.

Circo España

ULTIMOS DIAS DE ACTUACION, ULTIMOS
Exito de todas las atracciones
Hoy viernes, a las 10'15 noche, suntuosa velada en honor y a beneficio de los mejores clowns de actualidad
Visent y Felip
Funciones a las 3'45, popular, y a las 6'15, gran mátné de moda
ULTIMOS DIAS

APOLO

Hoy viernes:
A las 10'15 noche:
REAPARACION de la
compañía de zarzuela del Maestro SERRANO
Primer actor y director: ANSELMO FERNANDEZ
¡¡La que figura el notable divo tenor
VICENTE SEMPERE
Hoy, a las 10'15 noche:
LOS DE ARAGON
Por Amparo Alarcón y Luis Moreno
LA DOLOROSA
Creación de VICENTE SEMPERE y Cora Raga

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS DE
Carmen Díaz
ULTIMOS DIAS
Hoy viernes
A las 10'15 noche:
SIEGFRIED
Mañana sábado, a las cinco tarde: **MARTINE BENEFICA ARISTOCRÁTICA A BENEFICIO DE LA «RUZ ROJA, con la comedia de n Jacinto Benavente, «LA VIRTUD SOSPECHOSA».**
A las 10'15 noche: **MARIQUILLA TERREMOTO.**

Royal Cinema
C. Socorro, 7 — Empresa SERRA
Programa sólo para hoy viernes
UNA COMICA EN DOS PARTES
LA GUARDIA OCULTA
Seis partes emocionantes, por el perro Dinamita
LA NOVELA DE PILITA
Seis partes, por Luisa Fausenda
LA REDADA
Ocho partes, por George Brankof y William P. vell. Extraordinaria
Mañana sábado:
EL PILLUELO DE MONTMARTRE

ALHAMBRA CINEMA-Grand
CINE SONORO
APARATO WESTERN ELECTRIC
Hoy viernes
De 5'30 tarde a 12'30 noche
Metrotone
(Variedades)
Clide Doerr
(Cantos)
Revista Paramount
Metro Goldwyn Mayer

ESTRELLADOS
Interpretada por Buster Keaton, Ragna Torres, Don Alvarado y María Calvo
Film totalmente hablado en español
CINEMA SUIZO
Hoy sesiones, a las 4'45 tarde y 9'45 noche
Gran éxito del estreno en Valencia
INTROMISION
por Olive Brook, Evelyn Brent y William Powell
Completarán el programa:
AMOR DE ESTUDIANTE
Una revista y una cómica
Lunes próximo, estreno:
LA SORTIJA IMPERIAL
por Ivan Petrovich y Lill Dageve

Cine Ideal
Hoy viernes
UNA COMICA EN DOS PARTES
LOS DINEROS DEL SACRISTAN
Seis partes, por Richard Dix. Interesante y deliciosa comedia.
LA VIRTUD DEL AMOR
Seis partes emocionantes
JUSTICIA
Siete partes. Intenso drama de gran emoción
Lunes, acontecimiento:
EL MUNDO QUE NACE

Patronato Musical
(Poblados marítimos, P. Rosario)
Espectáculos públicos — Empresa SERRA
Extraordinario programa para HOY VIERNES, TODO ESTRENO
UNA COMICA EN DOS PARTES
LA VICTORIA DE RAYO
Seis partes emocionantes, por Frank Thomson y su caballo Rayo
EL RECLUTA
Siete partes. Deliciosa comedia, por popular actor Monty Banks
CHICAGO, A MEDIA NOCHE
Seis partes, película grande Diamant Azul Gaumont
Todos los días, sesión continua desde cinco tarde a 12'30 noche
El espectáculo será amenizado por notable TRIO «BEL».

Cine Doré
Hoy viernes
UNA COMICA EN DOS PARTES
EL HOMBRE PIAJARO
Seis partes emocionantes, por Red Fox
LOS NUEVOS RICOS CAPRICHOSO
Nueve partes. Deliciosa comedia
ESLAVITUD
Nueve partes. Emocionante drama

Espectáculos
PRINCIPAL
Compañía de comedias
Carmen Díaz.—A las 10'15 noche: Siegfried.
PRINCESA
Compañía Santacana.—A diez noche: Juan Simón «Enterraor».
APOLO
Compañía del maestro Serrano.—A las 10'15 noche: debut: Los de Aragón y La Dolorosa, por Vicente Sempere.
RUZAFÁ
Compañía de zarzuela.—A las 9'45 noche: ¡Abajo las coquetas! y El país de los tontos.
ESLAVA
Compañía Martí - Pierrá.—A las seis tarde: Esta noche me emborracho. A las diez noche: ¡Atrévete, Susana!
OLYMPIA
Tarde y noche: Grandes sesiones de cinematografía.
GRAN WITABRO
A las 4'45 tarde y 9'30 noche: Grandes sesiones de cinematografía.
LIRICO
A las 5'45 tarde y diez noche: Grandes sesiones de cinematografía.
COLISEUM
A las 4'30 tarde y 9'15 noche: Grandes sesiones de cinematografía.

Madrid, Provincias y Extranjero

Ante las próximas elecciones

Ante la proximidad del período electoral, en los círculos políticos se han comentado los propósitos que abriga el Gobierno para llegar a las elecciones.

Personas bien informadas afirman que días antes del 8 de Febrero, en que aparecerá el decreto de convocatoria de las Cortes, el Gobierno levantará el estado de guerra y restablecerá las garantías constitucionales e incluso el derecho de reunión.

También que el Gobierno se propone, si esto se toma como debilidad y se aprovecha para perturbar el orden con huelgas o intenciones revolucionarias, automáticamente volver a suspender las garantías y declarar el estado de guerra.

No por ello desistirá de realizar las elecciones que se celebrarían por este régimen de restricción.

También parece que respondiendo a los anhelos de diversos sectores políticos, el Gobierno accederá a suprimir los alcaldes de real orden. Seguramente todos estos extremos quedarán perfectamente fijados en el Consejo del sábado.

Por otra parte, la situación de las grandes agrupaciones políticas ante el período de la lucha electoral es la siguiente:

Los republicanos han acordado, en principio, abstenerse de concurrir a la lucha, cualesquiera que sean las condiciones en que ésta se desarrolle.

Los socialistas acudirán a los comicios que se celebren en régimen de amplia libertad si antes disponen de ella para poder celebrar el Congreso nacional del partido, sin ninguna restricción.

El grupo de los constitucionales acudirá también a las elecciones en régimen libre de trabas.

Se dice que el marqués de Alhucemas ha aconsejado a sus amigos abstenerse si se intenta celebrar las elecciones con el estado de guerra y suspensión de las garantías.

Tanto los socialistas como los constitucionales se abstendrán en absoluto si por las circunstancias el Gobierno estimara conveniente restablecer las medidas coercitivas que rigen en la actualidad.

En este caso las elecciones se considerarán fracasadas.

Los estragos de la gripe en Madrid

Se mantiene bajísima la temperatura, con frío intenso que produce numerosos enfermos.

Según los médicos el número de enfermos del aparato respiratorio y de gripe es grandísimo.

Aunque la gripe que se padece en Madrid es benigna, el número de defunciones ha aumentado. La gripe dura tres días, con fiebre y tos siguiendo después un período de depresión y debilidad.

No es alarmante el estado de la salud pública, pero las autoridades deben adoptar ciertas medidas sanitarias.

Lo que dice el ex ministro Ruiz Jiménez

Cumplimentó con don Alfonso el ex ministro señor Ruiz Jiménez, que le dió las gracias por el pésame que le transmitió con motivo del fallecimiento de su padre político, general Cortés.

Agregó que hacía mucho tiempo que no veía a don Alfonso, desde que inauguró el hotel Príncipe de Asturias, en Málaga.

«Además hay que tener en cuenta que estoy fuera de Madrid y vivo desde hace cinco años en la finca de mi mujer, en Torrelodones.

Allí me tienen dedicado a la agricultura, y allí he plantado olivos que me han rendido un excelente resultado, pues este año que no hay aceituna en mi tierra, yo la he recogido en el Guadarrama.

Tan impresionado estoy con mis plantaciones, que he recomendado al conde de Romanones que arranque las vides que tiene en una magnífica finca próxima a la mía, y plante olivos.

«Y de política? —Estoy completamente identificado con el conde de Romanones, a quien quiero como un hermano.

Pisa terreno firme y está muy bien situado, y en cuanto a sus organizaciones políticas he podido comprobar que, a pesar del tiempo transcurrido, están intactas, y que ha bastado el toque de clarín para que acudan como un solo hombre. Tanto, que tenemos incluso los interventores de las trescientas secciones de Madrid para las elecciones.

Terminó diciendo que iba al palacio de la infanta Isabel para darle las gracias por una cariñosa carta de pésame que le había enviado.

Un banquete

La Comisión Permanente del Consejo de Estado, obsequió con una comida en un restaurant céntrico al doctor Cortezo.

Sigue bajando la temperatura

En la madrugada última el termómetro marcó en la provincia de Avila 18 grados bajo cero.

Ha nevado intensamente en las provincias del Norte.

En todo el litoral el temporal es fortísimo e impide la salida de los vapores corrientes.

En Asturias han caído fuertes granizadas y nieve, quedando interrumpidas algunas carreteras.

La mayoría de las localidades limítrofes acusan un régimen de varios grados bajo cero incluso en puntos donde la temperatura acostumbra ser muy benigna.

La temperatura máxima de ayer fué de 16 grados en Málaga y la mínima de hoy seis grados bajo cero en Soría y Teruel.

En Madrid la máxima de ayer seis y la mínima de hoy uno bajo cero.

El descenso de la temperatura tiende a mantenerse.

El despacho oficial

Banquete

Despachó con don Alfonso el presidente del Consejo.

Al salir dijo que había sido un despacho corriente y que no había llevado ningún decreto.

Don Alfonso recibió en audiencia al Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de Hacienda y al embajador de los Estados Unidos.

A mediodía se ha celebrado en Palacio el almuerzo en honor del alcalde de París M. Castellane y su esposa.

Asistieron don Alfonso, el alcalde de Madrid y señora, el embajador de Francia, el duque de Vista Hermosa, la duquesa de San Carlos, el duque de Miranda y los concejales señores López Dóriga y Onís.

La Membrives, enferma

Se halla enferma a consecuencia de un fuerte ataque gripal la eximia actriz Lola Membrives.

También se halla enferma Pepita Diaz de Artigas.

Fallecimientos

Ha fallecido el coronel de infantería Rafael Duyos Sedó, secretario general de Los Previsores del Porvenir.

También ha fallecido el catedrático de la Universidad Central y académico de la de Ciencias, Ignacio González Martí.

En honor del alcalde de París

A las seis de la tarde se celebró en la Casa de Velázquez una recepción en honor del alcalde de París, conde de Castellane.

Concurrieron numerosas personalidades incluso Romanones, el rector de la Universidad, el subsecretario de Gobernación, el director del Museo del Prado.

El director de la Casa de Velázquez pronunció breve discurso dando la bienvenida a Castellane.

Aludió a la conveniencia de construir la Casa de París en Madrid para que tengan acogida todas las fases del arte francés.

El alcalde de Madrid saludó a la intelectualidad francesa que se acoge en la Casa de Velázquez, elogiando la obra que realiza esta institución.

El conde de Castellane resumió los discursos acogiendo la idea de constituir la Casa de París en Madrid, aunque representaría una em presa económica muy grande, pero como los franceses tienen fama de rumbosos, bien pudieran una vez más decidirse.

Fué muy aplaudido. Después se obsequió al embajador e invitados con un lunch.

El conde de Castellane recibió en el hotel la visita del conde de Romanones acompañado de su esposa.

Celebraron una entrevista que duró más de una hora.

Al salir Romanones dijo que había ido a visitar a los condes de Castellane en visita de cortesía, pues entre ellos hay antigua y buena amistad.

Las becas para los escolares

La «Gaceta» publica hoy una relación de becas concedidas a los alumnos de las Escuelas de Bellas Artes.

En dicha relación figura don Rafael Pérez Contell, de la Academia de San Carlos, de Valencia.

También figura en dicha relación como beca definitiva la de los alumnos don José Espi Higuera y don Francisco Hortelano, del grupo Luis Vives.

Los cambios

En la oficina central de contratación de la moneda del Banco de España se nos ha facilitado la siguiente cotización:

Libras, 48'00.
Francos, 38'75.
Dólares, 9'88 1/2.

Manifestaciones del señor Matos

El señor Matos dijo a los periodistas que había hablado con los gobernadores, y tanto en Madrid como fuera la tranquilidad es absoluta.

Un repórter le preguntó cuándo comenzaría a dar noticias electorales.

El ministro le contestó: «Espero que muy pronto. El Gobierno insiste en su propósito de ir a las elecciones dentro de la mayor sinceridad.

De la situación de las fuerzas políticas ustedes sabrán más que yo.»

Otro periodista le dijo que la abstención de las izquierdas dinámicas es un acuerdo en firme.

El señor Matos repuso: «No creo en la veracidad de esa versión, pues después de siete años sin Parlamento, y cuando el Gobierno está decidido a ir a las elecciones con toda imparcialidad y sinceridad absoluta, me parece estéril esa abstención.

Yo no he hablado con nadie, pero mis impresiones son de que, llegado el momento, imperará la reflexión y el buen juicio y acudirán a los comicios todas las fuerzas políticas actuantes en el país.»

La combinación de gobernadores

Parece ser que la combinación de gobernadores que se firmó ayer se extenderá a Albacete y Salamanca.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Derogando, a partir de primero del mes actual, la tarifa establecida en 19 de Febrero de 1929, para las suscripciones al apartado particular de correspondencia en las oficinas de Correos, señalándose en su lugar la escala siguiente:

Clase primera, de 1 a 30 cartas, 25 pesetas anuales.

Clase segunda, de 31 a 70 cartas, 250.

Clase tercera, de 71 a 170 cartas, 750.

Clase cuarta, de 171 a 300 cartas, 1.500.

Clase quinta, de 301 cartas en adelante, 3.000.

Entendiéndose que el número de cartas se refiere a las que diariamente recibe el suscriptor en el apartado.

Los demás preceptos del decreto de 19 de Febrero, quedan en vigor.

Reintegrando a la carrera activa al juez de entrada don Francisco Corrales.

Disponiendo que se libre para la Junta de Protección de Huérfanos del Magisterio, 1.288.044 pesetas.

Declarando oficial el II Congreso Nacional de Cooperativas de Casas baratas que se celebrará el año próximo.

Quejas del clero

El «Boletín de Toledo» publicará en breve una exposición del primado a todos los prelados españoles, que eleven al Gobierno, reclamando urgentes mejoras para culto y clero.

Dice que callaron mientras se dijo que los presupuestos de 1931 eran continuación de los vigentes, pero aumentados los haberes de todos los funcionarios civiles y militares, resulta injusto que haya párrocos, coadjutores y capellanes que cobren menos que los porteros quintos del último ministerio.

Solicita se arbitren medios

El día en los ministerios

El presidente recibió al general don Carlos, al general Milans del Bosch, al nuevo gobernador de Valencia señor Villar y al saliente señor Amado, al gobernador de Gerona con una comisión de fuerzas vivas, al conde de Garvey, a don José Alberto López Avilés y a don Ricardo Luis Orsáiz.

En el ministerio de Economía estuvo una comisión presidida por el gobernador de Gerona y el director de la Cámara Oficial de Productos Químicos para solicitar protección para las primeras materias que produce el ácido tartárico.

El ministro de Fomento no recibió visitas y acudió al ministerio de la Gobernación, donde conferenció con el señor Matos.

Este fué visitado por una comisión formada por el ex senador don José Miguel Sotomayor, el ex diputado Manrique de Lara y los señores Nogar, López y Martín Romero.

Fueron a solicitar que apoye cerca del Gobierno las gestiones para conseguir que el Gobierno italiano reduzca el tipo arancelario que grava la importación de plátanos en aquella nación.

Luego despachó el ministro con el director de Comunicaciones.

La tarde del presidente

El presidente del Consejo despachó con el subsecretario de la Presidencia.

Después recibió a César de la Mora y al director del Instituto Geográfico Ibero.

Más tarde celebró una larga conferencia con el ministro de Instrucción.

Por último recibió al gobernador de Coruña.

Habló un momento con los periodistas, a los que dijo:

«Ya verían ustedes anoche que hemos comenzado a ocuparnos de esas garantías electorales de que tanto se viene hablando y el sábado, posiblemente, trataremos de concretar algo.

Los periodistas le dijeron que se insistía en lo de los alcaldes de real orden y Berenguer contestó:

«Nosotros, al entrar, como ya se lo dije a ustedes, nombramos los alcaldes de real orden con una finalidad puramente administrativa, sin tener para nada en cuenta la situación política de los mismos. Yo, y, de mí, sé decirles que en el momento actual lo único que creo tengo el deber de tener en cuenta con respecto a ellos, es lo referente al orden público.

Por lo demás a mí no me ha interesado nunca la actuación de estos funcionarios en otro orden de cosas. Pero, en fin, ya lo estudiaremos y haremos lo que, a nuestro juicio, sea más conveniente.

El presidente marchó, por estar invitado, a cenar en una comida organizada por el consejo de la embajada de Francia, Thierry, en honor del alcalde de París.

Ajudicación de una subasta

La «Gaceta» inserta una disposición adjudicando a don Juan Ruiz, vecino de Albalá, las obras para la conducción de aguas de Cedrillas.

Asuntos marítimos

El día 26, en el salón de actos del ministerio de Marina, se reunirá el pleno de la Junta Consultiva de Navegación.

Entre los asuntos del orden del día, figura el proyecto de las normas para aplicación del decreto de 2 de Octubre de 1930, que establece la jornada legal de trabajo a bordo de los buques nacionales de cabotaje.

Reacción en la Bolsa

La Bolsa ha reaccionado en general, cotizándose con firmeza los fondos públicos y los valores bancarios.

Los valores individuales bajaron generalmente, incluso los ferrocarriles.

El corro de moneda extranjera, debido al nerviosismo y discrepancias de posibles compradores, sufre una depresión circunstancial, cotizándose la libra a 48 pesetas.

Los periódicos se extrañan de esta elevada cotización de la libra, que sólo puede ser momentánea.

La prosperidad de España se refleja en la situación general de los negocios y estadísticas del comercio exterior que avanza hacia la nivelación y mejora de sus características.

No debe olvidarse que ni los rumores ni las perturbaciones ni incluso las revoluciones que fueran posibles, pueden llevarse ni destruir las riquezas de España, que por otra parte, nadie tiene interés en destruir.

Excitase a la opinión a que no se alarme ante las nuevas medidas para evitar el agio, pues los perjuicios pueden sobrevenirse con más facilidad siendo tenedores de libras o de moneda extranjera que siendo de pesetas, pues ni al Gobierno ni al país le faltan medios para reaccionar violentamente contra esa depresión, que sólo al amparo del rumor y del alarmismo pueden lograr los interesados en devalorar nuestra moneda.

La aviadora alemana

Sevilla.—La aviadora alemana Ely Beinhor emprendió el vuelo en su avioneta con dirección a Marruecos, a las 10'30 de la mañana, despegando el aparato con gran facilidad y evolucionando sobre el aeródromo.

Poco después y a toda velocidad emprendió la ruta de Rabat seguida por tres avionetas del Aero Club que la acompañaron hasta el Estrecho de Gibraltar.

Se cree que habrá llegado a Rabat a la 1'30 de la tarde, pues aunque Tablada intentó comunicarse con el radio de Rabat, no lo consiguió por diferencia de onda.

Menudo pájaro ha caído!

Cádiz.—Mediante una confidencia la policía se trasladó a San Fernando, donde detuvo a Manuel Cardona, que usa también el nombre de Manuel Gutiérrez, natural de Arcos de la Frontera, de 48 años de edad.

Desde muy joven se dedicó a atender contra la propiedad habiendo sufrido las siguientes condenas: de cuatro años en Alcalá; de ocho en Granada; de cuatro en Puerto de Santa María y de seis en Cartagena.

Ha sufrido arrestos en Jerez, Almería, Huesca y Buenos Aires.

Homenaje a Azcárate

Zaragoza.—Se reunió la junta local organizadora del homenaje a Azcárate.

Se trató de la forma de recaudar fondos con destino al homenaje.

El traslado de los restos de Castelar

Por informes particulares se sabe que aun cuando el traslado de los restos de Castelar al panteón de Hombres Ilustres sea motivo de un acuerdo de las Cortes, como lo fueron otros traslados, el conde de Valle de Suchil, iniciador de la idea del traslado, se propone abrir una suscripción para construir un sencillo mausoleo en el que descansan los restos del glorioso tribuno.

Conferencia eplazada

La Junta administrativa de la Casa del Pueblo, para dar mayor realce al acto, ha aplazado hasta nuevo aviso la conferencia que debía dar mañana el diputado socialista Andrés Ovejero.

Una personalidad socialista

Ha marchado de Madrid el socialista francés León Jouaux, secretario adjunto de la Confederación General de Trabajadores de Francia.

Venia de Marruecos de asistir en Casablanca a un Congreso obrero. Es miembro del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, y de otros organismos internacionales.

Ayer obtuvo permiso especial para conferenciar con Largo Caballero y otras personalidades.

El día 22 asistirá en Zurich a la reunión del comité ejecutivo internacional socialista de la Internacional Sindical de Amsterdam, donde habrá de referirse seguramente, a la situación de algunos países que ha visitado ahora.

Exposición de cuadros

En el Salón de Arte Moderno se ha celebrado esta tarde con numerosa concurrencia la inauguración de la Exposición de pintura del notable artista Narciso Pujet.

Se trata de una bella colección de 35 cuadros impresionistas, de síntesis puras, inspirados generalmente en temas populares.

Concierto de un orfeón

En el Monumental Cinema se presentó esta tarde, en su primer concierto, el Orfeón Pamplonés.

Entre otras composiciones interpretó la IX Sinfonía de Beethoven. La sala, atestada, a pesar del elevado precio de las localidades.

Hallazgo de un herido

En la calle de Segovia una pareja de orden público encontró tendido en el suelo a un hombre que se hallaba sin conocimiento y que presentaba una herida en la región superciliar derecha.

Le llevaron a la Casa de Socorro, donde le apreciaron lesiones de importancia.

Después de ser interrogado sobre la forma en que le había sido causada la lesión, se limitó a decir que se llama José Stien Avila.

Se le condujo al hospital.

La policía hace pesquisas para aclarar el suceso.

¡Voya un descuido!

Sevilla.—En La Pajonosa, cuando fumaba un pitillo, se quedó dormido el anciano de 77 años, Cipriano del Prado.

Una chispa del cigarro prendió en la manta que lo tapaba y cuando despertó, el anciano se hallaba envuelto en llamas, sufriendo quemaduras graves e ingresando en una Casa de Socorro de la capital.

La aviadora alemana

Sevilla.—La aviadora alemana Ely Beinhor emprendió el vuelo en su avioneta con dirección a Marruecos, a las 10'30 de la mañana, despegando el aparato con gran facilidad y evolucionando sobre el aeródromo.

Poco después y a toda velocidad emprendió la ruta de Rabat seguida por tres avionetas del Aero Club que la acompañaron hasta el Estrecho de Gibraltar.

Se cree que habrá llegado a Rabat a la 1'30 de la tarde, pues aunque Tablada intentó comunicarse con el radio de Rabat, no lo consiguió por diferencia de onda.

Para la temporada aurina en Valencia

Sevilla.—Se encuentran en esta capital los empresarios de la plaza de Valencia, señores Escriche y Peris, con objeto de adquirir toros y novillos para la próxima temporada.

Han nombrado representante de la empresa en Sevilla al ex matador Farras.

Hasta ahora han comprado una corrida y una novillada a cada uno de los ganaderos hijos de don Eduardo Miura, hijos de Pablo Romero, conde de la Corte e Indalecio García (antes Rincón).

Después visitaron a doña Concepción de la Concha y Sierra de Sarasta, quien les ha proporcionado dos novilladas y una corrida de toros.

Más tarde se entrevistaron con don José Carbonell, administrador del conde de Santa Coloma, firmando un contrato de compra de dos corridas y dos novilladas.

Para la temporada aurina en Valencia

Sevilla.—Se encuentran en esta capital los empresarios de la plaza de Valencia, señores Escriche y Peris, con objeto de adquirir toros y novillos para la próxima temporada.

Han nombrado representante de la empresa en Sevilla al ex matador Farras.

Hasta ahora han comprado una corrida y una novillada a cada uno de los ganaderos hijos de don Eduardo Miura, hijos de Pablo Romero, conde de la Corte e Indalecio García (antes Rincón).

Después visitaron a doña Concepción de la Concha y Sierra de Sarasta, quien les ha proporcionado dos novilladas y una corrida de toros.

Más tarde se entrevistaron con don José Carbonell, administrador del conde de Santa Coloma, firmando un contrato de compra de dos corridas y dos novilladas.

Por último visitaron a don Antonio Flores Iñiguez, quien les vendió una novillada y se ofreció a la empresa en todo y para todo.

Los señores Escriche y Peris han dejado en tratos una novillada con don Narciso Darnaude (antes Gregorio Campos).

De toreros nada hay hecho, por hallarse algunos en América. Seguramente dentro de dos o tres semanas podrán ultimarse algunos contratos.

Robos

Sevilla.—En Carmona entraron dos enmascarados en el domicilio de Antonio Carrero cuando estaba sola su anciana madre, a la que amenazaron de muerte y obligaron a que les entregara las llaves de los muebles.

Seguidamente se apoderaron de 50 pesetas que encontraron y huyeron, sin que se sepa nada de ellos.

Murcia.—En Aljuicer, varios desconocidos entraron en el establecimiento propiedad de Diego Frutos Muñoz.

Al ruido de los malhechores Diego bajó a la tienda y los ladrones le hicieron varios disparos, hirándole de gravedad.

Acto seguido se llevaron 300 pesetas que había en la caja.

Muerta de hambre y frío

Zaragoza.—En la casa número 3 de la plaza de la Muela, en uno de los pisos se encontró el cadáver de una anciana al parecer muerta de hambre y frío.

Más detalles de un crimen

Granada.—Se conocen detalles del crimen perpetrado por el oficial de Correos destinado en esta Central, don Francisco Entrena Fernández.

Este ha prestado declaración, manifestando que conoció en Málaga a Rosario Otrera, el año 27, y después de sostener con ella relaciones íntimas, contrajeron matrimonio y se instalaron en Granada.

Cuatro meses después, la esposa abandonó el hogar conyugal y se trasladó a Málaga, no obedeciendo luego las indicaciones que le hizo para que regresara.

Anteayer fué a buscarla y procuró convencerla para que volviera a Granada a hacer vida honrada, a lo que se negó.

Ya de regreso Rosario en su casa, el marido quedó en acecho, viendo que poco después salía con un hombre y se dirigían al Parque, donde se besaron.

Entonces disparó Francisco contra la mujer, que quedó muerta, y seguidamente se presentó en la comisaría de Vigilancia.

Niña enterrada

Córdoba.—En Monforte un matrimonio enterró en el patio de su casa el cadáver de una niña, hija suya.

Se instruyen diligencias para averiguar si se trata de un crimen.

En memoria de Galdós

Las Palmas.—Se verificó una nueva velada en memoria de Pérez Galdós.

Fué organizada por el Circulo Mercantil y asistieron distinguidas personalidades.

Los familiares del gran novelista han marchado a Tenerife.

Lo que ganan algunos celebridades francesas

París.—Habrán algún corazón femenino que permanezca frío e inalterable cuando Maurice Chevalier se sonría graciosamente en el escenario o en la pantalla? No lo sabemos; pero lo que sí es cierto es que Chevalier tiene motivos para reírse. Según una estadística francesa sobre grandes ingresos, es Chevalier el francés mejor pagado en toda Francia.

Sus ingresos anuales se calculan en 20 millones de francos. La revista «Bravo» ha hecho el cálculo de que si Chevalier, si en trececientos días del año trabaja cinco horas diarias, gana por hora nada menos que 5.000 pesetas. Si se piensa que el artista se daba por contento hace algunos años, cuando empezó a pisar las tablas, con ganar 20 francos por día, bien puede decirse que ha hecho una bonita carrera.

En segundo lugar entre los grandes ganadores en Francia viene un hombre que también está en íntima relación con la escena: Marcel Pagnol, autor de comedias, que todavía no ha cumplido los treinta años, y cuyas ganancias anuales se calculan en 10 millones de francos. La citada revista dice que su trabajo es de tres horas diarias, y que por lo tanto su ganancia en una hora es de 2.300 pesetas.

Tampoco Pagnol pudo en su infancia imaginarse que habría de nadar en la abundancia. Hijo de padres pobres, era hasta hace muy pocos años un desconocido maestro de escuela, que estaba contento si le sobraba de su sueldo para poder tomar un vaso de cerveza.

Andrés Citroen, el rey francés de los automóviles, tiene un ingreso anual de más de 22 millones de francos; es decir, que gana más que Chevalier, pero trabaja en cambio bastante más que éste, pues está desde la mañana hasta por la noche en su oficina. El promedio de ganancia por hora es por ello mucho más reducido que el de Chevalier.

El trabajo diario del presidente Doumergue se calcula en 24 horas, pues tiene que estar de día y de noche a disposición para resoluciones que haya que tomar. Su ganancia por hora se calcula por ello en 90 pesetas.

César Campinchi, el conocido abogado francés, trabaja doce horas al día y su ganancia por hora se calcula en cerca de 300 pesetas.

En los grandes bars de Montmartre y Mont Parnasse, hay muchos barmanes que tienen un ingreso anual de 200.000 francos, lo que significa, en relación con las horas de trabajo, una ganancia por hora de 35 pesetas.

Un contraste ofrece el ingreso del conocido cirujano francés profesor Gosset, cuya ganancia promedio por hora se calcula en 15 pesetas.—United Press.

Supresión de intermediarios en el comercio

Londres (United Press).—También en Inglaterra se lamenta el labrador de que no obtiene ganancia, mientras que el habitante de la ciudad se queja de los altos precios de los productos alimenticios. Se ha presentado ahora un proyecto de ley al Parlamento, según el cual se pondrá al productor en contacto directo con el consumidor, con cuya medida ambos quedarán remedios, si bien a costa de los comerciantes intermediarios, para los que tal medida significa la pena de muerte.

Para leche, patatas, cereales, carnes, lanas, quesos, frutas y huevos, se van a crear nueve trusts, subvencionados por el Estado, en donde se podrán adquirir dichos artículos directamente de los productores. Con ello se remediarán las pérdidas de que se lamentan los labradores en beneficio de los negociantes al por mayor. De otro lado, para evitar un sobrebeneficio de los consumidores por tales trusts, se reserva el ministerio de Agricultura poderes para proceder contra dichos trusts cuando a su criterio hagan uso desmedido del monopolio que se les ha concedido. La subvención cesará a los dos años, después de que dichas cooperativas hayan tenido tiempo para organizarse debidamente. Se ponen a disposición por el momento unos 25 millones de pesetas para los trabajos preliminares. Los trabajos de las cooperativas serán vigilados por una comisión de tenedores de libros y representantes de los consumidores. Dicha comisión está directamente bajo los órdenes del ministerio de Agricultura. Se espera que dicho proyecto de ley será objeto de vivos debates en el Parlamento, pues muchos diputados son partidarios y apoyan dicho comercio de intermediarios.

Las elecciones en Rusia

Moscú.—Las elecciones soviéticas continúan durante la actual semana en todo el país.

El jefe del Gobierno, Stalin, ha recibido una carta elogiosa informándole de haber sido elegido miembro honorario del Soviet de Leningrado, en representación de 27.000 obreros de la fábrica de tractores denominada Putilov rojo.—United Press.

Periódico suspendido

Habana.—El Gobierno ha decretado la suspensión del periódico «El Siboney», que había sido fundado hace solamente unos dos meses.—United Press.

Por apoderarse de una gornja

Varsovia.—Dos jóvenes campesinos ucranianos que pretendían entrar en posesión de una granja de las cercanías de Lutz, han asediado a toda una familia, compuesta de siete adultos.—United Press.

La situación de Chile

Santiago de Chile.—El ministro de Finanzas ha dicho que el plan de consolidación de la industria del nitrato está entrando en su fase final.

Añade que esta consolidación no se está haciendo como una medida para aumentar los ingresos del Estado, sino que se realiza simplemente por estimarlo una buena medida, aconsejada por la sabiduría económica ante la importancia primaria de la industria del nitrato de este país.

También ha dicho que Chile es uno de los países que menos sufre la crisis económica mundial, debido a que hay una estabilidad monetaria y a que el dinero será garantizado por fuertes reservas en oro, contribuyendo también a la situación que el Banco Central funciona bien y haber habido orden y estabilidad gubernativa durante seis años consecutivos.—United Press.

La situación en Cuba

Habana.—Cuando el presidente Machado se encontraba en el Unión Club, uno de los más distinguidos de la capital y del que es presidente honorario, estalló una bomba en un callejón de la parte posterior del edificio.

Este sufrió grandes daños, quedando rotos los cristales.

El vuelo de los hidros italianos

Río Janeiro.—Los hidros italianos han reanudado el vuelo esta mañana, saliendo de Bahía a las ocho y cuarto.

A las 8:55 pasaron sobre Camará, a las 9:32 sobre Ilheos y a las 10:8 sobre Belmonte.

Río Janeiro.—La aparición de la escuadrilla de aeroplanos que descendió en perfecto orden sobre la bahía de Botafogo, produjo en la multitud enorme entusiasmo.

Recibieron a Balbo las autoridades militares y las italianas.

Los aviadores italianos han recorrido los 1.350 kilómetros de Bahía a esta capital, en ocho horas, nueve minutos o sea 21 minutos menos de lo previsto.—United Press.

Roma.—En fuentes bien informadas se habla de que al general Balbo se le otorgará un título de nobleza o quizá se le nombre mariscal del Aire, en premio del éxito del vuelo de su escuadrilla a Suramérica.—United Press.

Negociando un empréstito

Santiago de Chile.—De buena fuente se sabe que probablemente en esta semana empezará en Nueva York la negociación de un empréstito de 350 millones de dólares oro.—United Press.

Los solteros ingleses en peligro

Londres.—También sobre los dos millones y medio de solteros que hay en Inglaterra pende amenaza de la espada de Damocles, el impuesto de soltería. Desde hace ya años que organizaciones de mujeres, economistas y moralistas predicán en diarios y revistas exhortando al matrimonio, quejándose amargamente de que desde la guerra ha aumentado considerablemente el número de hombres célibes en Inglaterra.

Ahora ya se ocupan seriamente los círculos políticos en introducir un impuesto de soltería, que proporcionará gozo no sólo al Tesoro, sino a innumerables inglesas que en las actuales circunstancias se ven condenadas a pasar toda su vida solteras detrás de un mostrador o en la mesa de una oficina.

En Inglaterra ya existió una vez tal impuesto en los tiempos de Guillermo III, impuesto que se suprimió en el año 1708.

Cierto es que hace tres años el Parlamento rechazó un proyecto de impuesto de soltería que le fué presentado. Pero ahora parece que la cosa va en serio.

Si el Gobierno mismo no presenta un proyecto de ley a tal efecto, es seguro, sin duda alguna, que en las próximas elecciones algún partido incluirá en su programa dicho asunto.

De los países europeos, tienen establecido ya el impuesto de soltería Alemania, Francia, Italia, Yugoslavia y España, estando Rusia en camino para introducirlo.

Mientras que en Alemania el impuesto de soltería no data nada más que del año pasado, en Francia ya está establecido desde el año 1920. En ambos países están gravados con tal impuesto tanto los solteros como las solteras. En Italia, España y Yugoslavia, sólo están sujetos a tal impuesto los hombres célibes. En Yugoslavia sólo están sujetos a tal impuesto los hombres solteros que residen en las grandes ciudades, de modo que el soltero tenaz que partout ni quiere casarse ni tampoco pagar el impuesto, tiene la posibilidad de hacerlo trasladando su residencia al campo, donde pondrá en seguridad su celibato y su bolsillo.—(United Press.)

Calles, papá

Méjico.—Ha dado a luz un niño con toda felicidad, la esposa del ex presidente Calles.—United Press.

Las fórmulas de una compra

Montevideo.—La venta del Ferrocarril Central del Uruguay al Gobierno, establece el pago de bonos no negociables cuyo reembolso ha de efectuarse en el plazo de 30 años.

Hasta que se hayan liquidado totalmente dichos bonos, no cambiará la gerencia de la administración, pero el Gobierno tendrá derecho inmediatamente a su intervención y a fijar tarifas a condición de que las mismas no sean inferiores a las reclamadas por el valor de dichos bonos.

Dícese que entre los legisladores hay diferentes opiniones con respecto al aludido contrato.—United Press.

¿Oro en Persia?

Teherán.—El rumor de que ha sido descubierto oro cerca de Denghan, ha causado mucha impresión y el Gobierno persa ha mandado peritos alemanes para investigar el asunto.

Mientras tanto se ha aplazado el permiso concedido a la Universidad de Pensilvania (Estados Unidos), para hacer excavaciones arqueológicas en aquella zona, por temor a que los buscadores de objetos arqueológicos se convirtieran en buscadores de oro por el afán de lucro.—United Press.

Teatrales

APOLO

De nuevo vienen las huérfanas que capitanea el gracioso actor Anselmo Fernández a actuar en Valencia, después de haber recorrido en triunfo clamoroso los principales coliseos de España.

Forma parte como figura destacada de la compañía el eminente diyo Vicente Sempere, que tan grato recuerdo dejó en su corta actuación del pasado mes de Noviembre.

«La Dolorosa» que ha creado este eminente cantante, difícilmente encontrará quien la supere. Así lo han reconocido los más exigentes públicos de España, ratificando el suceso logrado en Valencia.

Esta noche, de nuevo nos deleitará Sempere con las exquisitas de su excelente voz cantando la última grandiosa producción del maestro Serrano, «La Dolorosa».

Ayuntamiento

La Comisión municipal Permanente, en sesión de 31 de Diciembre, acordó ampliar en cuatro días el plazo de admisión de solicitudes para opositar a plaza de practicante, cuyo plazo empezará a contarse desde el día siguiente al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial».

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Círculo

Sociedad Cultural Artística María Guerrero, de Valencia (Caballeros, 30).—Esta entidad saca a concurso la plaza de conserje-cafétero, de conformidad con las bases que a disposición de los señores concursantes están en la secretaría de la misma, todos los días, de diez a doce de la noche.

Las solicitudes, dirigidas al secretario, se admitirán hasta el día 31 del corriente mes, a las doce de la noche.

Ateneo Instructivo Escalaite.—Convoca a los señores socios a junta general, que se celebrará el domingo, a las once horas por primera convocatoria y a las 11:30 por segunda.

Por ser de interés los asuntos a tratar, se ruega la asistencia del mayor número de socios.

Asociación de Obreros en General.—Celebrará baile familiar el domingo, a las diez de la noche, amenizado por una selecta participación musical.

Entre las señoritas que asistan se sorteará un valioso regalo.

Más sucesos

Autobús destruido por el fuego. A noche, en el Camino del Grao, se produjo un incendio por causa del mal funcionamiento en el carburador del autobús 8.164 de esta matrícula y que presta su servicio de Valencia al Grao.

El fuego tomó en pocos momentos grandes proporciones, quedando destruido el vehículo pese a los esfuerzos que los empleados y el vecindario emplearon para dominar el siniestro.

Detenido infraganti. En el momento que sustrata un paquete de tejidos de un carro estacionado en la calle de Luis Morote, fué «atrapado» por un guardia de seguridad Joaquín Santonja Lozano, de 21 años.

Ingresó en la cárcel.

TEATROS

PRINCIPAL «Siegfried» (estreno), de Jean Girardoux, versión de Diez Caneado.

Jean Girardoux, alto funcionario diplomático francés, escribió primero la novela y después llevó al teatro el compendio de su acción novelesca, como comedia.

La obra estaría muy en su punto en los momentos de la gran guerra, en aquellos días de exaltación teutónica, antes que el Gobierno de la República fuera el elemento director de Alemania.

Presenta en la obra, Girardoux, dos mujeres completamente distintas, física y moralmente: Eva, reservada, dura, sin exquisiteces de alma, de carácter hurano, venagativo, alemana hasta la médula, actúa de enfermera, dedicando todo su amor a la patria, grande, que debe triunfar y ocupar su puesto en el mundo. Todo por Alemania y para Alemania.

Junto a los campos de batalla recogió y atendió a un soldado francés, que había perdido la memoria. Le atendió, junto a él sus destinos y le transformó en un alemán, que llegó a los más altos cargos. El pasado era misterio, secreto atormentador, que Siegfried, el soldado víctima de la amnesia, no podía descifrar.

Frente a esa mujer, calculadora, alemana, surge Genevieve, francesa, de espíritu refinado, inteligente, romántica, bohemia en sus tiempos, en que el amor la unió al periodista Forestier, cuyo recuerdo atormenta su vida.

Ella, Genevieve, supo vivir y amar. Es consubstancial para ella sus buenos recuerdos de bohemia parisina de Montparnasse, del café Cluny, encarna Francia, simpática, irreflexiva, ansias de vivir y de soñar.

Eva es, por el contrario, calculadora, ambiciosa, absorbente, insaciable en su deseo de grandeza y poderío.

Entre las dos mujeres se entabla la lucha, surge el drama, con sus condes defensores de la tradición y el secreto desaparece. Siegfried va rehaciendo su vida, vuelven a él los recuerdos y acaba reconociendo a su antiguo amor, a la amante de Forestier y, como es natural, el amor triunfa.

Se cumple una vez más la eterna verdad: sólo una vez se nace, se ama y se muere.

Al regresar a su Francia, Genevieve, triunfadora, pasa la frontera con su Forestier, para vivir su nueva vida de libertad. En Alemania queda Eva, con sus tradiciones, tan duras, tan fuertes, de temple de acero. Los canceleros no han muerto.

Eva y Genevieve son dos símbolos y junto con Siegfried o Forestier, hablan, meditan, reflexionan y se producen, como si las animase el espíritu de los dos pueblos.

La obra novelesca es más interesante y a raíz de la gran guerra, que la comedia en que aquella se condensa. No tiene gran novedad ni la manera de hacer ni el tempo, sin el sentimentalismo que la viste, sin ese ropaje de simpatía de Genevieve, interesaria poco al público, a pesar de que la versión de Diez Caneado merece todo respeto y el mayor aplauso. Es tarea de literato exquisito, que ha de hablar a los muñecos de la escena de primorosa forma.

La presentación de la obra, muy excelente, y acusa una dirección habilísima.

Carmen Díaz merece dos felicitaciones muy sinceras: por presentar esta obra de carácter simbólico, de trazos firmes, pero en la que no surgen momentos en que la artista pueda destacarse. Es trabajo de detalle, de sensibilidad exquisita y por su primorosa interpretación.

El público aplaudió los tres primeros actos con mayor intensidad. El último decaía un poco, sin que pueda elevarlo a la altura de los anteriores la frase final: «Te amo, Siegfried!», pronunciada al cruzar la frontera alemana. Muy bien la señorita Larea y Rafael Bardem.—J. G.

PRINCESA

Estreno de «Juan Simón, El Enterrador»

Inspirados en la tonada popular «Milonga», de origen argentino y que fué incorporada por los cantadores de flamenco españoles al repertorio del canto jondo, el culto periodista madrileño Augusto Martínez Olmedilla y su colaborador A. Mundet Álvarez, han escrito un drama interesante henchido de la más alta emoción y del mayor realismo.

Nuestros compañeros en la Prensa han sabido extraer la esencia, el sentimiento, la tragedia que palpita en la tonadilla del Plata y vertirla con acierto y pericia en los tres actos, prefacio y epílogo de que consta la obra.

Juan Simón es un hombre rico, poderoso hacendado que vive feliz y dichoso con su única hija, buena y hermosa, a la que adora con ilusión de padre enamorado y que la fatalidad, la inevitable fatalidad le lleva a abrir la fosa de su hija querida; del único retoño de su vida, aun desgarrándole el corazón esta misión tan penosísima.

Con tal motivo, el momento final de la obra adquiere un matiz de tragedia espeluznante, pero muy bien vista; muy bien observada por los autores y aceptada por el público con las mayores muestras de admiración.

La obra está muy bien hecha, abundando en la misma, como ya dedimos, las escenas de pasión y de realismo, de celos y amarguras, pero a ratos también de alegría, de felicidad, si bien esto en pequeña proporción, ya que el fondo esencialísimo del drama es puramente trágico.

Los autores han sabido tocar la sensibilidad del público poniendo unas escenas de canto jondo que caen perfectamente, en especial la Milonga del prefacio a telón corrido y los fandanguillos del primer acto, canciones ejecutadas admirablemente por el popular cantador valenciano El Forneret, acompañado inmejorablemente por el famoso guitarrista Juanito Fernolosa El Chufa. Los dos fueron muy aplaudidos.

La Milonga del epílogo, a las puertas del Cementerio, con su correspondiente rasgueo de guitarra, no cae tan bien. Francamente, es el único lunar que encontramos en la obra.

hifestarle mi gratitud, que ruego haga extensiva a sus colaboradores en el periódico que tan acertadamente dirige y al simpático y atento público valenciano, por cuantas atenciones me prodigaron durante mi corta estancia en la compañía de Velasco y por mi modesto concurso en cuantos actos benéficos tomé parte, en mi afán de contribuir a toda obra de caridad.

Con deseos de volver pronto a esta simpática y acogedora ciudad atentamente le saluda.

MISS DOLLY.

Libros en venta en la administración de «El Molin»

BIBLIOTECA DEL APOSTOLADO DE LA VERDAD

Primera serie encuadernada, a dos pesetas

«La vuelta de Cristo», por Nákens.

«La lujuria del clero, según los concilios».

«El diablo», por Roberto Robert.

«Cristo en el Vaticano», por Víctor Hugo.

«El romancero anticlerical», por varios.

«Pueblo y aristocracia», por Pey Ordeix.

«Historia de la corte celestial», por N. Campillo.

«Monja secreta de los jesuitas».

«A una madre», por Ramón Chies.

«La democracia y la Iglesia», por Potvin.

Folleto a 15 céntimos

Primera serie

«El romancero anticlerical».

«Pueblo y aristocracia».

Segunda serie

«Los milagros», por Roberto Robert.

«Lo que se comen los curas», por Fray Gerundio.

«Viaje al infierno», por Nákens.

«La libertad de enseñanza», por Edmundo González.

«La papisa Juana», por Julio F. Mates.

«Sonetos piadosos», por varios.

PARA «EL PUEBLO»

Inquietudes políticas

La orientación del nacionalismo vasco

«Jaungoikoa eta Lege zarrak». Es el lema de Sabino Arana, el romántico enamorado de su país vasco, que en fuerza de amor y de persecuciones, supo estructurar el actual partido nacionalista vasco. Dios y leyes viejas. Dios y fueros. Es la tradición castellana del lema sabiniño que supo encender entusiasmos vascos y vibrar a juveniles patrióticas.

Lema indestructible, fijo, concreto, inamovible, sagrado, esencial y consubstancial.

A la sombra de esa doctrina, sintetizada en tan pocas palabras, se ha desenvuelto una poderosa, activa, intensa y magnífica obra política. El nacionalismo vasco, podrá ser acusado de antipatriota por los que sólo tienen un simplista concepto de las cosas. En realidad el nacionalismo vasco ha sido una de las causas del engrandecimiento de Vasconia. Como lo ha sido del cataluña, el nacionalismo catalán. Aun aquel nacionalismo estridente y ruinoso de los jóvenes catalanes y de los «aberrantios» vascos.

La bandera impulsaba a la rectitud. El orgullo hacía laborar para engrandecerla. Admisión de ejemplo y progreso consiguiente, han sido debido en gran parte a la actuación enamorada del sabiniño romántico lema.

Católico por encima de todo y vasco sobre todas las cosas humanas. Así fué el nacionalismo de los vascos. Así pareció ser inmutablemente.

Pero las cosas cambian. Y no ha ocurrido como en Cataluña, donde el catalanismo más exacerbado llegaba a transigir en momentos de conveniencia con actitudes españolistas.

En las Vascongadas se ha comenzado a transigir en la primera parte del lema. La brecha no se abrió en el fuero, con estar el fuero tan malherido por torpezas y maldicias de un absorbente poder central. La brecha comenzó en lo que parecía caracterización esencial de la doctrina.

«Las 67 preguntas», por Zapata «Historias de la corte celestial», por Campillo. «Fralles al desnudo». Tercera serie «La esclavitud y la Iglesia». «El celibato y la Iglesia». «La política y la Iglesia», todos por Jacobus.

DE JOSE NAKENS

A dos pesetas

«Cartas y dedicatorias».

«Variedad en la unidad».

«Libertad y a ellos».

«Muestras de mi estilo».

«De todo un poco».

«Chaparrón de milagros».

«Cosas que he dicho».

«Picotazos en la cresta».

«Trallazos».

«En broma y en serio».

«Yo, hablando de mí».

«Trozos de mi vida».

«Clericalismo en solfa».

«Asuntos diversos».

«Columnas al clero».

«Más columnas al clero».

«Otras columnas al clero».

«Cosas de ellos».

A una peseta

«Virtudes del clero».

«Cien sonetos».

«Espejo moral de clérigos» (fotografías místicas).

TEATRALES

«Y dice el sexto mandamiento».

«El primer aniversario».

«Pequeñeces».

«Alza pilili».

A 15 céntimos

«Veinticinco sonetos políticos».

«La dictadura republicana» (fotografías).

COLECCION DE FIERAS CLERICALS

CAJES

A 15 céntimos

«El cura Santa Cruz».

«Rosa Samaniego y Jergón».

«Don Alfonso y doña Nieves».

«El conde de España».

«Cabrera».

«Zumalacárregui».

«Dorregaray».

Toda la correspondencia a EL PUEBLO, debe dirigirse al APARTADO DE CORREOS, NUMERO 338

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo para amortización de las obligaciones de esta Compañía que a continuación se expresan, correspondientes al vencimiento de 1.º de Febrero de 1931, celebrado el día 1.º del mes actual, ante el notario del Ilustre Colegio de esta corte, don Luis Sierra, han resultado amortizadas las siguientes:

LINEAS DE HUESCA A FRANCIA POR CANFRANC, SOTO DE REY A CIAÑO SANTA ANA Y VILLABONA A AVILES Y SAN JUAN DE NIEVA.

2.619 obligaciones especiales números: 391 a 400; 1.091 a 1.100; 1.041 a 1.410; 1.681 a 1.690; 1.691 a 1.700; 2.601 a 2.610; 4.721 a 4.730; 4.931 a 4.940; 4.951 a 4.960; 5.101 a 5.110; 5.491 a 5.500; 5.841 a 5.850; 8.551 a 8.560; 9.121 a 9.130; 9.861 a 9.870; 11.161 a 11.170; 11.501 a 11.510; 12.591 a 12.600; 13.471 a 13.480; 14.241 a 14.250; 14.931 a 14.940; 16.301 a 16.310; 17.261 a 17.270; 17.321 a 17.330; 18.441 a 18.450; 18.751 a 18.760; 19.461 a 19.470; 20.851 a 20.860; 22.151 a 22.160; 22.261 a 22.270; 22.701 a 22.710; 22.821 a 22.830; 23.511 a 23.520; 23.531 a 23.540; 24.161 a 24.170; 25.161 a 25.170; 25.411 a 25.420; 25.671 a 25.680; 25.681 a 25.690; 26.901 a 26.910; 27.351 a 27.360; 28.281 a 28.290; 28.431 a 28.440; 28.741 a 28.750; 29.361 a 29.370; 29.711 a 29.720; 29.861 a 29.870; 29.441 a 29.450; 30.271 a 30.280; 31.131 a 31.139; 32.721 a 32.730; 32.801 a 32.810; 32.841 a 32.850; 33.291 a 33.300; 33.791 a 33.800; 33.821 a 33.830; 34.871 a 34.880; 35.161 a 35.170; 35.221 a 35.230; 35.801 a 35.810; 36.021 a 36.030; 36.261 a 36.270; 36.981 a 36.990; 37.531 a 37.540; 39.401 a 39.410; 40.651 a 40.660; 41.331 a 41.340; 42.081 a 42.090; 43.251 a 43.260; 43.681 a 43.690; 44.231 a 44.240; 44.281 a 44.290; 44.481 a 44.490; 45.361 a 45.370; 45.371 a 45.380; 45.411 a 45.420; 46.751 a 46.760; 47.201 a 47.210; 47.371 a 47.380; 48.351 a 48.360; 48.191 a 48.200; 51.711 a 51.720; 52.221 a 52.230; 53.121 a 53.130; 53.271 a 53.280; 53.351 a 53.360; 53.501 a 53.510; 54.521 a 54.530; 54.621 a 54.630; 54.661 a 54.670; 54.911 a 54.920; 55.771 a 55.780; 56.671 a 56.680; 57.311 a 57.320; 58.301 a 58.310; 58.321 a 58.330; 60.221 a 60.230; 60.271 a 60.280; 60.551 a 60.560; 60.381 a 60.390; 61.051 a 61.060; 62.691 a 62.700; 62.751 a 62.760; 63.001 a 63.010; 63.751 a 63.760; 65.201 a 65.210; 66.301 a 66.310; 66.841 a 66.850; 66.921 a 66.930; 67.021 a 67.030; 67.401 a 67.410; 67.801 a 67.810; 68.141 a 68.150; 68.451 a 68.460; 68.511 a 68.520; 69.361 a 69.370; 69.691 a 69.700; 69.791 a 69.800; 70.071 a 70.080; 71.011 a 71.020; 71.571 a 71.580; 71.761 a 71.770; 72.031 a 72.040; 72.401 a 72.410; 72.511 a 72.520; 72.701 a 72.711; 72.861 a 72.870; 73.691 a 73.700; 73.891 a 73.900; 74.201 a 74.210; 74.691 a 74.700; 74.881 a 74.890; 76.131 a 76.140; 76.921 a 76.930; 79.231 a 79.240; 79.731 a 79.740; 80.311 a 80.320; 80.661 a 80.670; 81.131 a 81.140; 81.521 a 81.530; 82.111 a 82.120; 82.431 a 82.440; 83.411 a 83.420; 83.471 a 83.480; 83.181 a 83.190; 83.941 a 83.950; 84.081 a 84.090; 84.201 a 84.210; 85.021 a 85.030; 85.081 a 85.090; 85.301 a 85.310; 86.101 a 86.110; 86.191 a 86.200; 86.701 a 86.710; 86.791 a 86.800; 87.831 a 87.840; 88.681 a 88.690; 89.141 a 89.150; 90.281 a 90.290; 90.391 a 90.400; 90.421 a 90.430; 90.871 a 90.880; 91.401 a 91.410; 92.391 a 92.400; 92.781 a 92.790; 92.851 a 92.860; 94.891 a 94.900; 95.191 a 95.200; 95.441 a 95.450; 95.721 a 95.730; 98.191 a 98.200; 100.451 a 100.460; 100.821 a 100.830; 102.041 a 102.050; 102.131 a 102.140; 103.171 a 103.180; 103.461 a 103.470; 104.301 a 104.310; 104.491 a 104.500; 104.651 a 104.660; 104.951 a 104.960; 106.071 a 106.080; 106.091 a 106.100; 106.391 a 106.400; 106.681 a 106.690; 107.671 a 107.680; 107.801 a 107.810; 108.011 a 108.020; 108.691 a 108.700; 110.491 a 110.500; 111.321 a 111.330; 111.961 a 111.970; 114.311 a 114.320; 115.521 a 115.530; 115.811 a 115.820; 116.401 a 116.410; 116.471 a 116.480; 116.751 a 116.760; 116.831 a 116.840; 118.851 a 118.860; 119.111 a 119.120; 119.851 a 119.860; 120.051 a 120.060; 120.981 a 120.990; 121.371 a 121.380; 121.421 a 121.430; 121.431 a 121.440; 121.741 a 121.750; 122.461 a 122.470; 124.381 a 124.390; 124.401 a 124.410; 125.471 a 125.480; 125.491 a 125.500; 125.541 a 125.550; 126.531 a 126.540; 127.781 a 127.790; 128.121 a 128.130; 128.591 a 128.600; 128.641 a 128.650; 130.161 a 130.170; 130.391 a 130.400; 130.421 a 130.430; 133.151 a 133.160; 134.881 a 134.890; 135.011 a 135.020; 135.411 a 135.420; 135.771 a 135.780; 136.171 a 136.180; 136.301 a 136.310; 136.831 a 136.840; 137.411 a 137.420; 138.601 a 138.610; 139.071 a 139.080; 139.271 a 139.280; 139.401 a 139.410; 139.471 a 139.480; 139.481 a 139.490; 139.901 a 139.910; 140.061 a 140.070; 140.191 a 140.200; 140.281 a 140.290; 142.211 a 142.220; 143.531 a 143.540; 143.651 a 143.660; 143.721 a 143.730; 143.741 a 143.750; 144.050 a 144.060; 144.471 a 144.480; 145.061 a 145.070; 145.381 a 145.390; 145.401 a 145.410; 145.481 a 145.490; 145.521 a 145.530; 145.691 a 145.700; 146.211 a 146.220; 147.341 a 147.350; 147.551 a 147.560; 148.650 a 148.660; 148.761 a 148.770; 148.990 a 149.000; 149.431 a 149.440; 149.991 a 150.000.

Madrid 4 de Diciembre de 1930. —EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPANIA, Ventura González.

Región valenciana

Algimia de Alfara

¡SERENIDAD!

Recordaré siempre unas frases de Dagoberto en el «Judío errante», y que son las siguientes: «Hay momentos en que se necesita más valor para ser cobardes que para ser valientes.»

Quien haya leído esta novela recordará las amargas escenas que tuvo que pasar el valiente soldado contenido su valor, porque así salvaba o creía salvar a las dos gemelas hijas del general Simón.

¡Lo que no sabía él es que todas aquellas injusticias y obstáculos que sufría en el transcurso de su viaje, era producido por una misma mano!

Pero dejemos estar esto y vamos a lo nuestro.

Recomiendo serenidad a todos los vecinos de este pueblo, ya que debido a las cosas que vienen ocurriendo desde algún tiempo acá los ánimos están algo excitados.

La serenidad es el mejor compañero que podemos tener en las situaciones difíciles.

Nuestra serenidad ha de servir para no complicar más el asunto y para ir conociendo mejor a los que se empeñan en que la perdamos.

Hay un dato en Algimia, el más reciente, que debe servir a todos los amantes del pueblo que les vió nacer para conocer quiénes son los enemigos del orden, de la prosperidad y del embellecimiento del mismo.

Este dato es: La Cooperativa Eléctrica.

¿Quiénes pusieron obstáculos para su formación?

¿Quiénes ponen obstáculos para su funcionamiento?

¿Quiénes trabajan para quitarnos socios?

¿Quiénes buscan abonados para la Hidro?

Buscad a éstos y conoceréis a los otros?

J. BORJA.

Castellón

LA APARICION DE «EL PUEBLO».

Con gran alegría y contento de todos los republicanos castellonenses, se recibió en ésta el popular y valiente diario que creó el insigne e inmortal escritor don Vicente Blasco Ibañez, titulado EL PUEBLO, y que hoy sigue publicándose dirigido por su hijo, don Sifredo Blasco, que viene continuando la obra política de aquel gran luchador de la libertad y la República.

«LIBERTAD».

Debido a una gran avería en la máquina, ha dejado de publicarse el diario republicano «Libertad».

Tan pronto como se arregle la avería, que será breve, volverá a publicarse tan querido colega.

A MADRID.

Por asuntos relacionados con la política electoral, han marchado a la corte los señores gobernador civil, don José Martí de Ves, y el alcalde de Castellón, don Manuel Breva Peralas.

Del despacho de la alcaldía se ha encargado nuestro apreciable amigo y distinguido correligionario el primer teniente de alcalde, don Manuel Peñáz Edo.

REPUBLICANOS QUE MEJORAN.

Nuestros queridos amigos y correligionarios, el ex concejal don Vicente Sos Ferrando y el actual presidente del Ateneo Radical, don Carlos Selma Roig, siguen mejorando de sus graves dolencias.

Lo celebramos.

LA CORRIDA DE LA MAGDALENA.

Ha quedado ultimada la famosa corrida de la Magdalena, la que se juzgará ganado de Mu-

ruve por los famosos toreros Cagancho, Manolo Bienvenida y Amorós, cuyo cartel ha sido un éxito para la empresa de nuestra plaza de Toros.

Durante la feria de la Magdalena también se celebrarán dos charlotadas y tal vez una novillada.

A. FERNANDEZ.

XVIII aniversario de la Asociación Patronal de las Artes del Libro

El domingo celebrará la Asociación patronal de las Artes del Libro el XVIII aniversario de su fundación.

A las diez de la mañana inaugurará las escuelas profesionales de Artes Gráficas, y hasta la una de la tarde podrán patronos y obreros visitar los locales en el nuevo edificio que en la Avenida de Victoria Eugenia tienen las Escuelas de Artesanos.

A la una y media, como en años

anteriores, se celebrará un banquete en el hotel del Puerto.

Los tickets para el banquete y las invitaciones para concurrir a los demás actos, estarán a disposición de los señores asociados en la secretaría de la Asociación, Pintor Sorolla, 11, de cinco a ocho de la noche.

EL PUEBLO en Gandía

Se vende en la Fraternidad Republicana, Paseo de las Germanías, 10.

Repaso de asignaturas

BACHILLERATO ELEMENTAL UNIVERSITARIO (letras) Peritaje Mercantil, Magisterio (letras). Lecciones particulares, a domicilio y convencionales. Dirigirse a J. LLORCA

Hernán Cortés, 22

MUEBLES FABRICA Y EXPOSICION DE MARIANO GARCIA MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS. DE LO MAS ECONOMICO A LO MAS REGIO. GARANTIA EN LA CONSTRUCCION. ARTE. SOLIDEZ. BUEN GUSTO. PROYECTOS DE LO MAS MODERNO. PRECIOS SIN COMPETENCIA. VISITAD ESTA CASA ANTES DE HACER COMPRAS. TRANVIAS N.º 9 y 10. C. NICOLAS FACTOR, 21. JUNTO A JESUS. T. 1010

EDITORIAL PROMETEO Apartado 130. — VALENCIA LORCA Y C.ª S.ª L.ª Director Literario: V. BLASCO IBAÑEZ OBRAS DE V. BLASCO IBAÑEZ CUENTOS VALENCIANOS. 5 ptas. LA CONDENADA. 5 EL EL PAÍS DEL ARTE (Tres meses en Italia). 5 ARROZ Y TARTANA. 5 FLOR DE MAYO. 5 LA BARRACA. 5 SÓNICA LA CORTESANA. 5 ENTRE NARANJOS. 5 CAÑAS Y BARRO. 5 LA CATEDRAL. 5 EL INTRUSO. 5 LA BODEGA. 5 LA HORDA. 5 LA MAJA DESNUDA. 5 ORIENTE. 5 LANGRE Y ARENA. 5 LOS MUERTOS MANDAN. 5 LUNA BENAMOR. 5 LOS ARGONAUTAS (2 tomos). 10 MARE NOSTRUM. 5 LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS. 5 LOS ENEMIGOS DE LA MUJER. 5 EL MILITARISMO MEXICANO. 5 EL PRÉSTAMO DE LA DIFUNTA. 5 EL PARAÍSO DE LAS MUJERES. 5 LA TIERRA DE TODOS. 5 LA REINA CALAFIA. 5 NOVELAS DE LA COSTA AZUL. 5 LA VUELTA AL MUNDO, DE UN NOVELISTA (3 tomos). 15 EL PAPA DEL MAR. 5 A LOS PIES DE VENUS. 5 NOVELAS DE AMOR Y DE MUERTE. 5 EN BUSCA DEL GRAN KAN. (Cristóbal Colón). 5 EL CABALLERO DE LA VIRGEN (Alonso de Ojeda). 5 HISTORIA DE LA GUERRA EUROPEA DE 1914 Ilustrada con millares de grabados y láminas.—Nueve tomos, lujosamente encuadernados en tela con hierros especiales, 25 pesetas volumen

OBRAS Y BIBLIOTECAS NOVÍSIMA HISTORIA UNIVERSAL, por LAVISSE Y RAMBAUD, traducción de V. Blasco Ibañez.—Se han publicado los tomos I al XV. En prensa el XVI.—10 pesetas volumen encuadernado en tela. NOVISSIMA GEOGRAFIA UNIVERSAL, por ONÍSIMO Y ERISIO RECLUS, traducción de V. Blasco Ibañez.—6 tomos, encuadernados en tela.—Ilustraciones y mapas.—750 pesetas volumen. BIBLIOTECA FILOSOFICA Y SOCIAL.—Altamira, Büchner, Darwin, Kropotkin, Renán, Schopenhauer, Spencer, etc.—2 pesetas volumen. BIBLIOTECA CLASICA.—Los grandes libros de la antigüedad.—Clásicos griegos, latinos, españoles, etc.—2 pesetas volumen. SHAKESPEARE.—Obras completas.—12 volúmenes a 2 pesetas. EL LIBRO DE LAS MIL NOCHES Y UNA NOCHE, traducción directa del árabe por el doctor MADRUS, versión española de V. Blasco Ibañez.—23 tomos a 2 ptas. Se sirven en colección ó por volúmenes. NUEVA BIBLIOTECA DE LITERATURA.—Stendhal, Anatole France, Daudet, Gómez Carrillo, Ramírez Angel, Zozaya, etc.—2 ptas. vol. LAS OBRAS DE JACK LONDON.—Nadie le ha superado en la novela de aventuras.—Originalidad, interés y emoción inmensos.—3 pts. vol. LOS CLÁSICOS DEL AMOR.—Longo, Marcial, Petronio, Aretino, Boccaccio.—Aspecto nuevo de los autores del clasicismo.—2 ptas. vol. BIBLIOTECA ECONOMICA.—Novelas y teatro. Obras de gran actualidad, interés dramático y trama novelesca.—1 peseta volumen. COLECCIÓN POPULAR.—Estudios sociales, Filosofía, Historia, Pedagogía, Política, Crítica, Viajes, Arte, etc.—1 peseta volumen. LAS NOVELAS DEL MISTERIO.—Aventuras de Sherlock Holmes, el gran detective famoso en todo el mundo.—2 pesetas volumen. BIBLIOTECA DE ARTE.—Obras de Ruskin.—2 pesetas volumen. BIBLIOTECA DE CULTURA CONTEMPORANEA.—Los mejores autores.—Estudios modernos.—Faguet, Bergson, Wilson.—3 pts. vol. LA CIENCIA PARA TODOS.—Iniciaciones rápidas y completas. Manuales prácticos de divulgación.—150 pesetas volumen. LOS LIBROS DEL HOGAR.—Indispensables en toda casa.—Para escribir bien las cartas.—La cocina para todos.—Lo que cantan los niños.—2 pesetas volumen. LA NOVELA ILUSTRADA.—Obras de Tolstoi, Dumas, etc. Colección Rogambolo, por Ponson du Terrail.—35 céntimos volumen. LA NOVELA LITERARIA.—Los mejores novelistas. Las mejores obras. Cada volumen lleva un estudio biográfico y crítico escrito por Blasco Ibañez. Novelas de Paul Adam, Barrés, Bazin, Bojer, Bourges, Bourget, Boylesve, Duvernois, Frapié, Frappa, Harry, Huysmans, Hermand, Jaloux, Lavedan, Louys, Marguerite, Miomandre, Iteboux, Regnier, Rosny, Tinayre y otros maestros de la novela contemporánea.—4 pesetas volumen. PÍDANSE CATALOGOS

manchas de color lanzadas al capricho veréis surgir la gigantesca obra del genio pictórico; retardado el juicio de Wagner, estableciendo entre la primera impresión y la opinión definitiva algunas audiciones, y entonces experimentaréis cierta vergüenza al conocer lo que encierra aquello que creíais inarmónicos y extemporáneos ruidos del metal.

Conforme los oídos van domesticándose con los latigazos que el avasallador genio os dirige en las sucesivas audiciones, se descubren nuevos horizontes, se encuentran armonías gigantescas y atrevidas como esas arcaicas que se lanzan en el espacio apoyadas en débiles columnas y que parecen van a venir al suelo; se siente asombro ante combinaciones inesperadas y cambios de tono casi imposibles; el alma se conmueve cuando ve agitarse por momentos un algo que no presenta y que si no se llama genio sobrehumano no puede recibir otro nombre; y al fin, semejante a la imagen radiante de luz y de belleza que en ciertas obras escénicas aparece en medio de espantoso aullar o danza diabólica, de entre aquel mundo de sonidos, surge y va hasta vosotros una emoción artística tan conmovedora, que no podáis menos de acordaros de aquellos hombres del Génesis que al apartarse Dios entre relámpagos y truenos sentían tal impresión y quedaban tan deslumbrados, que para no cegar se arrojaban al suelo.

La danza de los aprendices en la pradera del Peguitz y la gran marcha de las Corporaciones, son los dos fragmentos de «Los Maestros Cantores» que más tardan en comprenderse; pero el día en que el espíritu penetra en ellos, el ánimo se convence de que nada se ha escrito tan gracioso como la primera y tan majestuoso como la segunda, y hasta se duda de que por el tiempo haya quien pueda igualarlas.

Intil ha resultado para los detractores de Wagner la tarea de difamación llevada a cabo a través de muchos años.

Intil resulta que hoy haya gentes en París que se opongan al paso del genio.

Los árabes dicen, llevados de su fatalismo: lo que ha de ser, será; y la historia, al dividir los progresos

las puertas del local, no dejando entrar a los nuevos espectadores que llegan, hasta que termina la ejecución de la pieza, para que de este modo no turben el general recogimiento con sus pasos y sus preguntas a las acomodadoras.

La orquesta de Lamoreux delata solamente en la manera de situarse la dirección de un gran artista. Está colocada como en una escalera, en forma de triángulo, cuya base arranca del último piso del circo, bajando por el graderío hasta descansar el vértice en el centro de lo que antes era pista.

El director ocupa la parte baja, o sea dicho vértice, y ante su vista tiene aquella enorme masa de hombres e instrumentos escalonados que forman largas filas, estando cada una de éstas elevada más de medio metro sobre la que tiene delante. De este modo Lamoreux, colocado abajo, domina y ve desde las manos hasta la cabeza de todos los individuos que forman su numerosa orquesta.

Rara vez podrá encontrarse una precisión tan matemática, una inteligencia tan admirable como la que existe entre dicho director y su orquesta.

Alza Lamoreux su batuta, y el agitado cañaveral que forman los arcos de los violines sube sin que ninguno de éstos sobresalga un milímetro sobre los demás; a la menor señal, los instrumentos de metal o los coros callan o dejan oír sus voces con una precisa prontitud que asombra, y no parece sino que aquella inmensa masa de músicos y cantantes, graves y fijos en su trabajo, que lucen elegantes fracs y deslumbrantes pecheras, son una colección de autómatas cuyos hilos de movimiento van a reunirse formando un haz en las manos del maestro, que los maneja a su voluntad.

Además, pocos directores podrán encontrarse como Lamoreux. Este posee a la perfección esa facilidad difícil propia de los grandes artistas, y hasta en las obras cuya ejecución implica mayor compromiso, y que otros dirigen agitando como enérgicos, sudando como peones del campo y abofeteando el aire con grandes manotadas, él muestra cierta dejadez y frialdad aparentes;

BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO» 47



¡Madre! --- ¡Se trata de vuestro hijo! Dentina Cañizares

ES UNA VERDAD SALUDABLE

Debe usted, pues, tenerle en ella, como la tienen absolutamente todas las madres que la han dado a sus pequeños
Proporciona una facilísima rápida dentición, curando DOLOROS DE VIENTRE, VOMITOS, INFLAMACION y toda clase de diarreas

Caja-estuche, 1'25 pesetas, en buenas farmacias y droguerías y en

Laboratorio y farmacia Cañizares, calle de Caballeros, número 47, Valencia



Después de tomar la DENTINA

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta compañía

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Bilbao, Vigo, Coruña, Ferrol, Muelle Santander, Sevilla, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje

Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Riveo, Vega de Rivadeo, Foz y Vivero, y al efecto de entregarán conocimientos directos con boques corridos

SERVICIO FIJO BIMANUAL CON BALEARES

Con salida de Valencia todos los miércoles a las doce horas, para Ibiza, Palma y Mahón; los viernes a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo carga y pasaje

SERVICIO FIJO TRISEMANAL PARA BARCELONA

Con salida de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde, y de Barcelona, los lunes y jueves, a las ocho de la noche

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO NOROCCIDENTAL Y CANARIAS

Con salida de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono no 80.980 interurbano; 80.989 urbano.

Directo de la fábrica al consumidor

Casa Malonda Fundada en 1916 **Angeles, 10**

Interesa a las personas previsoras, antes de invertir su dinero, examinar el surtido que esta casa les ofrece en ropas confeccionadas para caballero, jóvenes y niños, en la actual temporada de invierno.

Ofrecemos trajes para niño, jóvenes y caballero, tipos y formas de estilo irreprochable; gabanes y pelizos de mucho abrigo y excelente presentación, guardapolvos, guerreras y buzos para mecánicos; impermeables y tincheras para caballero y capitas para niño; pantalonería y otras prendas sueltas, surtidas a discreción, todo en abundancia, bien confeccionado y muy barato. Camisería, corbatería y géneros de punto. Los artículos más recomendables por su calidad extraordinaria los distingue la casa con su etiqueta CAMPEON (marca registrada).

Nuestro «GABAN CAMPEON», es el mejor **CASA MALONDA - 10, Angeles, 10 - VALENCIA**

INTERESANTE

Antes de decidir el montaje de su establecimiento consulte con **HERIROS ARTISTICOS MARZAL MARTI**. DIRECCION ARTISTICA: GINER, Calle Cuenca, 4. Teléfono 10.964. Construcción de escaparates, vitrinas y marquelines en hierro, estilo moderno París, Berlín; originalidad, mucho gusto, suntuosa presentación. No gaste dinero en sistemas anticuados.

Pectoral Doctor MOLINER

(PRODUCTO NACIONAL)

SI QUIERE USTED EVITARSE

las molestias del frío y posibles consecuencias graves

COLQUE EL

PASSA-AS

cinta patentada, práctica, económica y de indefinida duración. Evita completamente la entrada del aire en las habitaciones y puede colocarse fija o de fácil quita y pon. PÍDAN PROSPECTOS

De venta y colocación: **ERNESTO FERRER, S. A.**

BARCAS, 1 - VALENCIA

DEPOSITO GENERAL AL POR MAYOR

RUBERT - Ronda San Antonio, número 66 - BARCELONA

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner

Calman la tos

Resultados probados en los Restriados, Grippe, Catarros, Ronquera y Bronquitis

Ventas, en todas las farmacias y A. GAMIR

SI ES USTED

AUTOMOVILISTA

LE INTERESA SABER QUE LA

CASA RIERA, Lauria, 19 - Teléfono 10.006

PUEDEN PROPORCIONARLE TODO LO QUE NECESITE PARA SU AUTOMOVIL.

NEUMATICOS DE TODAS LAS MARCAS - ACEITES Y GRASAS - BOMBAS DE PIE, DE MANO Y DE MOTOR - BUJIAS - HERRAMIENTAS - FAROS - AVISADORES - ACCESORIOS EN GENERAL Y TODA CLASE DE PIEZAS DE RECAMBIO

Taller de reparación de neumáticos y cámaras

CASA RIERA - Gonzalo Julián, 14 - Tel. 14.285

OPTICA Y ORTOPEdia J. WIEDEN

No dejes de visitar esta casa **SAN VICENTE, 49** (Frente a Olympia)

Calzados

Gran ocasión a mitad de su precio, procedentes de muestrarios, solo hasta fin de mes. Fábrica de calzado, Corona, 39 (entrada por el patio).

Falta chico

de unos 12 años, para despacho, solamente por la mañana. **Gonzalo Julián, 21, señor Genovés, de una a dos.**

Mármoles y lápidas

Pilas de baño y cocina, chimeneas y mármoles para muebles, mesas y veladores para cafés. Precios sin competencia. **Bonacasas, Paz, 51. Tel. no. 14.929**

928 destinos públicos

Concurso del mes de Enero de 1931. 928 plazas vacantes. Todos los que hayan servido en el ejército o la armada, pueden conseguir un destino público, sin examen ni oposición, sólo solicitándolo. **CASA CONTRERAS** Agencia de negocios matriculada, calle Don Juan de Austria, 17, entrepuerto.

PISO

alquilo en la calle de la Encarnación, número 6 (junto al Mercado Central). Las llaves en la planta baja - ROL.

Trajés

Por 40 pesetas, hechuras y forros de traje o gabán; finura y prontitud. **Casa Teófilo, Don Juan de Villarrasa, 2.**

NUEVO SERVICIO DE CABOTAJA - de la Compañía Naviera Sota y Aznar DE BILBAO

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL PARA ANDALUCIA Y NORTE (Salidas fijas todos los sábados)

Moto-nave **Ava-Mendi** saldrá de Valencia el sábado 17 de Enero, para Alicante, Almería, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muelle, Santander, Bilbao y Pasajes.

SERVICIO CORRIENTE PARA ANDALUCIA Y NORTE (Salidas fijas cada tres semanas)

Moto-nave **Aizkori-Mendi** saldrá de Valencia el viernes 23 de Enero, para Alicante, Cartagena, Motril, Algeciras, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Bonanza, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muelle, Santander, Bilbao y Pasajes.

En ambos servicios se admite carga además, con conocimiento directo para Tapia, Luarca, Navia, San Esteban de Pravia, Vegadeo, Riveo, Foz y Vivero, y con transbordo en Santander; se admite carga con conocimiento directo, para Ayamonte, Isla Cristina y Villavieja de San Antonio, con transbordo en Huelva; y para Villa Sanjurjo, con transbordo en Málaga. Consignatarios en Valencia: **FERRER PESET S. A., Muelle, 10 y 11, GRAO DE VALENCIA.** Teléfonos 30.900 y 30.909

Muebles-Casa Vicent

Esta casa es la que con más economía vende toda clase de muebles. Visítala y se convencerá. Exposición en salones interiores.

Calle **SAN VICENTE, 138** (pasada la plaza San Agustín)

Muebles - Ganga

de todas clases, a precios casi regalados; cama matrimonial con tableros fantasía sommier y mesita de noche 100 pesetas; armario con luna biselada, 150. San Vicente, 138, bajo.

Carbones

Grandes existencias de todas clases. Precios sobre domicilio comprador: Galleta, 100 kg, pias., 12. Cok, 12. Ovoides, 12. Granza, 10. Antraquita, 17. Servicio desde 100 kilogramos en adelante. Avenida del Puerto, 260. Teléfono 30.244. **VICENTE IBÁÑEZ**

El kiosco

de periódicos mejor surtido de Barcelona, **ANTONIO PRATS, Maquias del Duero, esquina a Conde del Asalto.** Venta especial de **EL PUEBLO**

Bicicletas

nuevas y de ocasión a precios baratísimos, piezas de cambio y reparaciones. **CASA ORBIL, Mar, 8.**



FÍJESE EN LA ETIQUETA

ÉCHESE UN CUARTO DE LITRO DE AGUA HIRVIENDO SOBRE EL CUBITO.

si efectivamente le han vendido el CALDO MAGGI en cubitos. Examine Vd. bien si la cliqueta lleva las características:

el nombre Maggi y la marca Cruz-Estrella.

COLCHIONES

Lana bellón Burgos, a 75 pesetas aroba

Almacenes: **Cirilo Amorós, 8. Teléfono 13.658**

Sociedad Protectora de Animales y Plantas

Entre los acuerdos tomados en la sesión del día 11 del actual por esta sociedad, figuran algunos tan interesantes como los siguientes:

Repartir entre los profesores del Instituto General y Técnico, Escuelas Normales y Grupos Escolares, los programas recibidos de la Federación Ibérica para el concurso abierto por la misma entre los alumnos y alumnas de los colegios laicos e institutos de segunda enseñanza y de las Escuelas Normales y entre los niños de las escuelas de primera enseñanza sobre las corridas de toros, cuyos premios serán 40, que ascienden a 1.500 pesetas.

Celebrar en el próximo mes de Febrero la Fiesta del Arbol, de acuerdo y con la cooperación de nuestro Ayuntamiento, procurando darle toda la magnificencia que tan importante acto cultural requiere y cuya fecha y programa se publicarán oportunamente.

Hacer público el acto de heroísmo de un obrero de Burjasot, llamado Juan Berdes, calle del Pozo, número 3, que se arrojó a la acequia de Moncada días pasados para salvar la vida a un gato; acto que merece nuestro agradecimiento y se trata de darle una gratificación por entender que todo ser en la desgracia, aun cuando se trate de un pobre animal, merece nuestra ayuda y porque encierra una lógica consecuencia: la de que si este hombre se expone por salvar la vida a un animal, con doble motivo lo hará cuando se trate de salvar la de un semejante. También se acordó rogar al Alcalde, que se sirva dar las oportunas órdenes para que se barra con frecuencia el piso del lecho del río, donde se celebra el mercado de

Sociedad Filarmónica

A cargo de la Orquesta Sinfónica de Valencia, que dirige el maestro J. Manuel Izquierdo, celebrará esta sociedad el IX concierto del presente curso hoy, a las seis de la tarde, en el teatro Principal, con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte: Hansel und Gretel (preludio), E. Humperdinck. Baba-Yaga, A. Aliadoff. Bourré fantasque, Chabrier.
- Segunda parte: Tercera Sinfonía, op. 56 (Escocesa), Mendelssohn.
- Tercera parte: Tannhäuser. (Bacanal), Wagner. La Valse, Ravel.

EL KIOSCO DE PERIODICOS MEJOR SURTIDO DE BARCELONA

ANTONIO PRATS Maquias del Duero (esquina a Conde del Asalto).

Venta especial de **EL PUEBLO**

186 V. BLASCO IBÁÑEZ

apenas si separa la batuta dos palmos del cuerpo, y para los ruidosos acordes que algunos señalarían volteando los brazos hasta trazar circunferencias completas en el espacio, le basta una pequeña indicación con la mano izquierda.

En la tal Sociedad de Conciertos todos saben su deber. Lamoreux vive en artística familiaridad con sus subordinados, y desde el violín concertino al que toca las campanillas chinas, lo mismo el tenor que el último corista, todos penetran en sus intenciones de director, y ayudados por sus conocimientos le siguen con pasmosa facilidad.

Estos conciertos han venido a establecer en París como una moda musical: las obras van pasando ante el público, que durante meses enteros se encariña con ellas, y después las deja en olvido relativo para conceder su favor a otras que llegan revestidas de la seducción de la novedad.

Dos obras entusiasman ahora a los edilettanti parisienses y ocupan un lugar preferente en los programas de todos los conciertos: la sinfonía en «mi bemol» de Schumann, composición grandiosa y atrevida que el ilustre maestro alemán escribió en Colonia en 1850, inspirado por la visita a su legendaria catedral, y que tituló «Sinfonía Rheniana», y los más notables fragmentos de «Los Maestros Cantores de Nuremberg».

Esta obra de Wagner ocupa un lugar aparte entre todas sus obras, pues pertenece a un género completamente nuevo, y tal vez por esto el gran compositor la distinguió con especial cariño.

«Los Maestros Cantores», considerada en un punto de vista, puede titularse «ópera filosófica», y mirada en otro aspecto bien puede ser llamada en la jerga del día, una «ópera burguesa».

No hay en ella luchas de brutales pasiones ni espíritu romanesco; no figuran amores de caballeros del cisne, ni aspiraciones de Tannhäuser y apariciones de Venus; sus protagonistas son honrados menestrales, y toda la esencia del poema dramático es la lucha entre el genio libre y espontáneo y el pedantismo de escuela. Dicho poema tiene por argumento los actos literarios de

la célebre corporación de artesanos de Nuremberg, que durante los bárbaros siglos de la Edad Media, se reunía todos los domingos en la iglesia de Santa Catalina con gran pompa y asistencia del pueblo entero, para estudiar y ejercitarse en las reglas de la poesía.

«Los Maestros Cantores» es una ópera simbólica en la que Wagner ha condensado su historia, pues el protagonista que sintiendo chispear en su cerebro la llama del genio batalla con los poetas tradicionales por no sujetar su inspiración a las reglas estrechas y puramente ficticias de éstos, es la imagen del mismo compositor alemán luchando fuera de los moldes cerrados de todas las escuelas y confiando en la fuerza de sus alas para volar por su cuenta en el cielo del arte.

Explicar el carácter de la música de dicha obra resulta imposible. Únicamente puede significarse algo, diciendo que es tan original que ni aun se parece a la música de las demás óperas de Wagner.

Indudablemente, oyendo «Los Maestros Cantores» fué cuando el mundo artístico de la tradición gritó «¡anatemá!» y decretó que la música del compositor revolucionario era una «amalgama confusa de ruidos espeluznantes»!

Efectivamente; la primera vez que escucháis algunos fragmentos de dicha obra, especialmente del tercer acto, os estremeceréis ante aquellos tremendos trompetazos, que parece van a derribar la techumbre del local y hasta os ponéis nervioso y deseáis que acabe cuanto antes la ensordecedora amalgama que creéis compuesta para desgarrar los oídos.

Pero los que han hecho la crítica y han formado juicio de Wagner después de una sola audición, son semejantes a aquel que para contemplar un fresco de Miguel Angel se arrimaba a la misma pared, y al ver las colosales pinceladas, los grandes pegotes de color que nada indican y algunos metros de muro manchados solamente por dos o tres tintas sin estar encerradas en el contorno de un dibujo, se retiraba diciendo que el ilustre Buonarroti era un mal enjabelgador de cocinas.

Dejad espacio entre el fresco y vosotros poniéndolos a distancia, y de lo que antes creíais colosales

PARIS

187